

REFERAT  
af  
**DTF's Generalforsamling**  
8. marts 2008  
Hotel Comwell, Kolding

**Henrik Klitvad (HK), formand:**

Kære tennisvenner, rigtig hjertelig velkommen til Kolding, og velkommen til generalforsamling i Dansk Tennis Forbund (DTF) 2008. Inden vi går i gang med selve dagsordenen vil jeg, som vi har gjort de tidligere år, sende en hilsen til vores protektor, Hans Kongelige Højhed, Kronprins Frederik: *"I anledning af Dansk Tennis Forbund's generalforsamling lørdag den 8. marts 2008, sender generalforsamlingen vores protektor, Hans Kongelige Højhed, Kronprins Frederik, en venlig hilsen med tak for opbakningen til vores idrætsgren". Det vil blive sendt nu pr. fax.*

Jeg vil herefter gå over til første punkt på dagsordenen:

**01: Valg af dirigent**

Forbundets bestyrelse indstiller Jørgen Torpe Kann. Er der andre forslag? Det ser ikke ud til at være tilfældet – Jørgen, du er valgt. (applaus).

**Jørgen Torpe Kann (JTK), dirigent:**

Tak for valget. Velkommen alle sammen. Min første opgave – og måske den vigtigste i dag, det er at se på om vi er her lovligt, om vi kan træffe nogle beslutninger, Det fremgår af vedtægterne at generalforsamlingen skal afholdes i marts måned, den skal indkaldes med 4 ugers varsel med brev til klubber og unioner, og jeg har fået at vide, at det er afsendt fra sekretariatet den 21. januar i år, så det skulle være rettidigt. Er der nogen indvendinger imod at jeg siger, at vi er her lovligt og er beslutningsdygtige? Det er der ikke. Så er vi i gang. Det var allerede det første punkt på dagsordenen. Det næste er

**02: Bestyrelsens beretning om det forløbne år**

**HK:** Jeg vil, som de andre år, vise lidt på tavlen. Det er i år for første gang blevet så elektronisk, at vi er gået over til PowerPoint – de andre år har det været på overhead – det er jo udviklingen i kommunikationen, vi følger 2008. Det som jeg er utrolig stolt over at kunne skrive foroven her endnu en gang: Igen et rigtig godt år for dansk tennis. Det er jeg meget stolt af, og det synes jeg også at I som ledere og spillere skal være stolte af. 2007 har været et år, der har budt på rigtig mange gode og positive oplevelser for dansk tennis. Det vi skal tale lidt om er

Klubudvikling  
Uddannelse  
Turnering  
Elite  
Kommunikation  
Sponsorer  
Økonomi.

Med hensyn til **klubudviklingen** havde vi jo en god debat på vores generalforsamling sidste år. Der var en del kritik af håndteringen omkring opsigelser af nogle breddekonsulenter. Det tog bestyrelsen til efterretning og fik rådet bod på det i en fart og fik ansat Erik Terp, som så

skulle varetage det sjællandske område, som var kritikpunktet. Det betyder, at vi i dag har en stab der består af Line Lauridsen, Erik Terp, Lars Elkjær og Jørgen Nørgaard, som styrer uddannelsesdelen. Det der er vigtigt for mig at sige her er, at holdet omkring Line Lauridsen og Lars Elkjær nu har været i gang omkring et halvt årstid – snart et årstid, hvor man har arbejdet rigtig fornuftigt på det jyske for at se på, hvordan man kan etablere nogle klubsamarbejder, og hvordan man kan styrke samarbejdet klubmæssigt i det jyske. Der er ingen tvivl om, hvis vi ser på medlemstallet de sidste par år, og også desværre i år igen, så har det været dalende i Jylland, men jeg er ikke i tvivl om, at med den indsats de gør i det jyske nu, og med de muligheder de har i det jyske, så krydser jeg fingre for at vi inden for en kort årrække vil kunne begynde at se, at der bliver sat en prop i det lille bassin, hvor der stille og roligt er flydt medlemmer ud, så jeg ser meget positivt på dette her. Selvfølgelig er vi også glade for at Erik er med til at styrke situationen på Sjælland – og selvfølgelig også i København.

Mange har nok stiftet bekendtskab med denne her brochure – de tilbud som DTF har. Hvis man ikke har det, så skal man igen rekvirere den, for der står mange rigtig gode ting heri. Den er utrolig vigtig, og jeg synes det er meget afgørende, når vi ser på selve udviklingen i dansk tennis. Jeg vil sige at her er nogle gode tilbud, men jeg synes også det er vigtigt, at man samtidig er opmærksom på hvad man selv kan gøre, hvordan man selv kan være med til at skabe tilbudet, hvordan man selv kan være med til at skabe en positiv ånd og en positiv stemning ude i sin klub. Jeg mener, som jeg tidligere har sagt, at det er meget vigtigt at de klubledelser, der sidder derude, også selv er med til at nytænke nogle tilbud til sine medlemmer. Et af de områder, som jeg ofte ser, kan være problematiske, er de klubber som ikke er hal-øjende, og der vil man ofte se at det er muligt for deres medlemmer i vinterperioden stille og roligt at kunne sive, så vi i den grad pludselig har mistet nogle medlemmer. Det vil sige at man skal ud og genetablere en medlemsskare, som ikke har haft mulighed for at spille tennis i løbet af vintersæsonen. Der synes jeg at det er ufattelig vigtigt, at man som klubleder og som klub-bestyrelse, begynder at udtænke nogle tilbud, som gør at vi også kan bibeholde medlemmerne i vintersæsonen. Selvom man ikke kan komme til at spille tennis, så kan det være, at man kan lave nogle andre aktiviteter med sine medlemmer. Det er i hvert fald en af de ting som jeg synes er ufattelig vigtige at slå på, og ufattelig vigtige, hvis vi også skal bibeholde og fastholde de medlemmer, som vi har i dag. Det er kun fantasien hos jer selv, som klubledere og –bestyrelser, som skal være med til at sætte begrænsningen her.

På **uddannelsesområdet** har vi fået 21 nye tennis-coach, på Idrættens Trænerakademi har vi fået 2 uddannet, 5 er optaget på et nyt forløb i ETA, og på vores nye DTF's Lederakademi har der været 18 deltagere. Det er rigtig flot, og det er rigtig godt, men, det er vigtigt her også at slå en tyk streg under, at uddannelsesdelen er ufattelig vigtig – ikke bare på lederplan, men i høj grad også på trænerplan. Vi kan godt bruge langt, langt flere trænere, og derfor vil jeg gerne her i dag appellere til jer som klubledere at vi gør en indsats for at få styrket hele den del der hedder træneruddannelsen. Flere ind på træneruddannelsen, så vi får flere trænere, så vi får flere spillere i gang, for det er utrolig vigtigt, at man har en træner i en klub – især hvis man er nybegynder, så kan det altså være svært, for tennisspillet er ikke nemt bare at gå i gang med, her er det vigtigt at blive guidet igennem regler, og hvordan man spiller.

På **medlemstallet** – sidste år havde vi én union, der gik i plus, det var KTU, og det gør de igen i år med et plus på 310 medlemmer. Det der er ligeså positivt er, at FTU nu også er gået i plus, så det vil sige, at ud af 4 unioner har vi nu 2, der er gået i plus. Nu går vi den rigtige vej! Så ved jeg godt at vi mister lidt på Sjælland, men jeg er ikke i tvivl om at med de ledere der sidder rundt omkring i klubberne på Sjælland og med Erik Terp, og med SLTU's bestyrelse, så er jeg sikker på at det er muligt, at vi får lukket det hul, så vi næste år kan se i hvert fald et 0 eller et plus på kontoen. I JTU har vi mistet 1429 medlemmer. Ja, det er mange, men når jeg ser den indsats der bliver gjort i JTU nu, fra Line og Lars' side, fra JTU's bestyrelse, så er jeg er ikke i tvivl om at det her det vil simpelthen på et tidspunkt give et flot 0 på kontoen, og det vil sige, at så begynder vi at nærme os der, hvor vi kan få lukket hullet, og jeg er lykkelig bare vi får lukket og sat en prop i, vi behøver ikke lige i første omgang at få en

masse tilslutning, men bare vi kan få lukket hullet, så vi stille og roligt kan få plus på kontoen af medlemmer. Men det er rigtig flot, og det er utrolig glædeligt at to unioner ud af fire nu er gået frem. Samlet er der et minus på 1526 medlemmer i forhold til 2006.

På **turneringsområdet** var vi jo glade for at være her i Kolding i oktober, hvor vi igen havde vores Købstædernes ATP-Challenger, som har været en rigtig, rigtig stor succes, både økonomisk og tennismæssigt. Når jeg siger økonomisk, så er det ikke fordi vi vælter os i kæmpe overskud. Men vi har faktisk holdt det pæne 0 – eller faktisk et plus – på kontoen, som vi jo i sin tid havde lovet at disse 3 udgaver af Købstædernes ATP-Challenger skulle give. Det har været en stor, stor fornøjelse at være her i Kolding. Tak for hjælpen til Kolding TK - bakket op af ledere, boldbørn, og ikke mindst de chauffører der har været med til at skabe muligheden for at vore spillere, som bor her på hotellet, og ledere kan komme frem og tilbage, tørskoede og glade. Derfor har det været en utrolig stor succes.

Sportsligt har det selvfølgelig også været en fantastisk succes. Jeg glæder mig selvfølgelig over at **Frederik Løchte Nielsen** spillede sig frem til en semifinalplads, og at Frederik og **Rasmus Nørby** går hen og vinder doublen. At vi står med et dansk par som vindere i en dansk Challenger-turnering, det var jo det vi drømte om fra starten. Desværre glippede det jo første år for Frederik og Rasmus, men at de så kom stærkt igen i 2007 var en kæmpe fornøjelse for alle – og en stor, stor tak skal lyde til Kolding TK for jeres store opbakning til turneringen.

Også sidste år sagde vi farvel til **Kenneth Carlsen**. Kenneth offentliggjorde sin afgang fra professionel tennis ude i sin moderklub, sin fødeklub, Kløvermarkens TK, og der er ingen tvivl om, at der ikke var et øje tørt da han holdt det pressemøde, hverken hos Kenneth eller alle os der sad og hørte på det. Det var meget, meget rørende, og det var jo især rørende, at Kenneth gerne ville slutte sin karriere i Danmark ved først at bakke op om Davis Cup-holdet, og derefter at spille sin sidste kamp her i Kolding. Jeg må sige, at den afsked Kenneth fik, var helt fantastisk, det var en unik afsked, det var flot at se at Team Danmark's formand, Carl Holst, kom her til byen for at sige tak til Kennet for en stor karriere, og ikke mindst sige tak til Kenneth for den store sportsmand han har været. Der skal selvfølgelig også lyde en tak fra DTF til Kenneth, for Kenneth har været en rigtig stor spiller igennem de sidste 15 år, og ikke mindst en stor ambassadør for dansk tennis og DTF.

Tre-års perioden med ATP-Challenger sluttede i 2007, og Købstædernes Forsikring har nu orienteret om at de gerne vil fortsætte to år endnu. Det er vi utrolig glade for, og derfor arbejder vi nu på at få stablet 2 år mere på benene, så vi i 2008 og 2009 kan se international tennis her i Kolding – men mere om det senere. Vi håber selvfølgelig, at vi kan offentliggøre at turneringen bliver spillet og afviklet. Vi er tæt på, og derfor krydser jeg fingre for at vi kan få 2 rigtig gode år mere her i Kolding TK og ude i Bramdrupdam-Hallen.

Omkring **talentudviklingen** – Talent Cup – vi havde i 2007 for første gang lavet en **DTF Talent Cup**. Det var et nyt koncept hvor vi ønskede at få 8 drenge og 8 piger til at være med i en ny puljeturnering. Disse spillere blev udvalgt af Elite-Centret – det måtte ikke være nogen der spillede på Elite-Centret, men det var unge som skulle ud og få en god oplevelse, det skulle være u-18 spillere, og det skulle være spillere der i den grad havde mulighed og potentiale til at komme videre som elitær og som elitespillere. Vi spillede i Kløvermarkens TK, og Kurt Nielsen var så venlig at stille to af sine pokaler til rådighed til vinderne af drenge-singlen og pige-singlen. Tak for det, Kurt – tak for hjælpen. Vores kulturminister kom ud og overrakte medaljer til alle vinderne, sølvmedalje-vindere og bronzemedaljevindere, og der er ingen tvivl om at dette var et initiativ som var utrolig populært hos de unge. Det var populært især fordi, som jeg fornemmede på dem bagefter, flere sagde: Hvor var det rart at spille en turnering hvor vi ikke skulle tænke på points, men tænke på at spille tennis. Alene det synes jeg var interessant, fordi flere af dem, både forældre og børn, appellerede til at vi skulle lave flere former for turnering af den slags, hvor man på puljeniveau kan gå ud og få flere kampe, og så også prøve at spille tennis uden altid at skulle tænke på points, points, points. Det synes jeg man i høj grad skal tage til efterretning, både os i forbundet, men også ude i klubberne hvis man kan se at der er mulighed for at gøre det, så vil det være en rigtig god og fornuftig ting. Vi kommer til Fyn i 2008, og jeg mener det er Fruens Bøge, hvis jeg ikke tager helt fejl – ja – der skal være vært for DTF Talent Cup i 2008.

**KB** fik tilbagekæmpet medaljerne fra Lyngby TK og blev danske mestre i hold både indendørs og udendørs. **Frederik Nielsen** blev dobbelt dansk mester i single, Hanne Skak Jensen vinder DM inde i single, og Karina Ildor Jacobsgaard vinder DM ud i single.

Vi har også på turneringsområdet oprettet et nyt ad hoc udvalg, fordi vi har ønsket at få stabledet et udvalg på benene som kan komme med input til hele turneringsområdet og i al almindelighed turneringsafviklingen. De er i gang med deres arbejde, og jeg ved at formanden for udvalget, Hans Chr. Andersen senere vil give en kortere orientering om hvor langt man er kommet. I arbejdet.

På den elitære del må vi sige at vi også har haft et rigtig godt år i 2007. **Caroline Wozniacki**, som jo lagde stærkt og godt ud endte som nr. 61 på verdensranglisten. Hun fik startet rigtig godt op i begyndelsen af året her ved at komme i 4. runde i Australian Open, så der er ingen tvivl om at Caroline er rigtig meget på vej frem. Caroline er selvfølgelig et rigtig, rigtig godt kort for dansk tennis, og vi er utrolig glade for den succes Caroline har, og vi er selvfølgelig også glade for den opbakning hun har fået af sin far og selvfølgelig også Elitecentrets store indsats. Caroline blev "Årets Tennisspiller" for første gang – det er længe siden jeg mindes vi har haft en pige på skamlen, men det er selvfølgelig en fornøjelse at se Caroline her. På juniorsiden blev det **Karen Barbat**, som for første gang kom ind og vandt den udnævnelse.

**Fed Cup**-holdet forblev i gruppe 1, hvilket jo igen var en stor succes, og vi kan glæde os over at i 2008, hvor det jo allerede er afviklet, forbliver vi også i gruppe 1, så jeg krydser fingre for, at med den besætning vi har af pigespillere på nuværende tidspunkt, så er der i høj grad mulighed for at vi på sigt også kan rykke videre op.

**Frederik Løchte Nielsen** sluttede året som nr. 328 og har haft en kæmpe sæson. Der er ingen tvivl om at to store oplevelser for Frederik var 1: at spille sig ind i QUEENS, hvilket i sig selv var fantastisk flot, og desværre, selvom det nok var en stor oplevelse, fik han ikke "kvalet ind" i Wimbledon. Han var meget, meget tæt på, men der er ingen tvivl om at året 2007 har været rigtig stort for Frederik, og vi krydser selvfølgelig også fingre for at år 2008 vil byde på lige store oplevelser – og gerne større.

**Kristian Pless** sluttede som nr. 129 i 2007 – også en flot holdindsats på vores **Davis Cup**-hold, som spillede på Havreholm Slot. Det var en fornøjelse at se et hold så godt sammensat og så glade og så gode til at skabe god stemning, og det klart at når vi så også trækker os ud af det som vindere, så kan det jo næsten ikke være bedre. Vi håber selvfølgelig her inden længe, når vi igen skal spille Davis Cup, at vi kan få lov til at forblive i denne gruppe. Jeg tror ikke at vi i første omgang har mulighed for at rykke op, men kan vi bare forblive, så vil det være rigtig, rigtig flot, men selvfølgelig er ambitionen at rykke videre op.

**Kørestolstennis** – 4 dygtige kørestolsspillere, **Kenneth Kammersgaard, Christoffer Holmer, Lizette Brønnum** og **Malene Olsen**. Det er vigtigt at sige her - udover at det er fantastisk gode spillere, spillere som er på verdensranglisten, så har vi altså en Kenneth Kammersgaard, som er meget, meget tæt på at kvalificere sig til at spille OL. Det er utrolig flot. Hvis vi så samtidig kan få Caroline af sted til OL, så har vi 2, der repræsenterer Danmark i OL – og det er utrolig stærkt af en nation som vores. Jeg er utrolig glad på Kørestolstennis' vegne, at I er så godt besat, og at I også er så tæt på at komme til OL.

Jeg skal også sige omkring Kørestolstennis, at vi havde en god Event sammen med Elitecentret, hvor vi havde 3 kørestols-spillere ude at spille mod 3 af Elitecentrets spillere, og der er ingen tvivl om at alle fik en god oplevelse – især dem der skulle ned at sidde i en kørestol på et tidspunkt og prøve at spille i en kørestol. Nogle fik grinet godt af det og kunne ramme bolden godt, andre kiksede lidt, men der er ingen tvivl om at de fik i hvert fald kamp til strengen, vores raske, der skulle ned i en kørestol, så allerede der kunne vi se at niveauet på vores kørestolsspillere er rigtig, rigtig højt, og vi håber selvfølgelig at det er en event vi kan fortsætte med at lave, og vi er utrolig glade for det samarbejde vi har med Kørestolstennis og med Jørgen, der sidder her.

Så har vi jo tidligere nævnt at der blev lavet en rapport der hedder "mod top-100". Det har været en rapport som har været utrolig interessant at gå i gang med, og der har været nogle forskellige arbejder, og vi arbejder videre med rapporten – der har været ad hoc-udvalg, vi har kigget på omkring talentudvikling. Det er i første omgang afsluttet, men vi arbejder videre med nogle af de ting der er, og jeg tror helt klart at nogle af de elementer der er i den rapport er noget vi også kan bruge siden hen – hvis de ikke er sat i værk i dag – så derfor har det i hvert fald været fint.

**Spillerforeningen** så også sine ben sidste år, og vi kan kun ønske dem tillykke med etableringen af det. De er kommet godt i gang, og spillerforeningen har også haft en repræsentant med i turneringsudvalget, og jeg er ikke i tvivl om at deres inspiration og sparring også har været utrolig god for udvalgets fremtid omkring turneringsdelen.

Vi blev for nylig orienteret om, at der er en divisionsforening undervejs. Man har orienteret forbundet løbende, og det har været en fin sparring, hvor man har vidst hvor man var henne og hvad man gerne ville med det her, og jeg ved at vi senere i dag vil få en kort orientering om hvad det går ud på, men selvfølgelig vil vi også ønske dem held og lykke med det arbejde de går i gang med.

**Kommunikation** – det var jo sådan set året 2007. Så kan man diskutere om vi blev gode nok til at kommunikere? Jah – vi startede op i hvert fald, men man kan selvfølgelig altid blive bedre. Vi kan blive bedre – I kan blive bedre – vi på tværs kan blive bedre, og derfor har vi også taget beslutning om at lave en ny hjemmeside, som vi også får præsenteret meget kort her senere, så man kan se hvad det er for tanker vi går med, men der er ingen tvivl om at dette er et område, som vi i høj grad skal have meget mere fokus på. Det er ikke nok bare med ét år at se på det her – det er en løbende proces, som vi alle sammen skal se på og i hvert fald hanke op i så vidt det er muligt, og jeg er ikke i tvivl om at vi kan blive meget bedre, og vi skal blive meget bedre.

Opbakning fra pressen – vi har jo på næsten på hver generalforsamling talt om hvorfor der ikke står noget i spalterne, hvorfor er der ikke resultatformidling, hvorfor er der ikke det ene, og hvorfor er der ikke det andet. Hvis jeg skal se på 2007, så synes jeg faktisk at vi har fået rigtig god eksponering for dansk tennis. Caroline er selvfølgelig en af grundene til at vi får så god eksponering, men jeg synes faktisk vi er gode til at snige os ind, både på TV-delen, og også på de trykte medier, så jeg er i hvert fald overordnet set utrolig glad for det vi får gjort og for den eksponering vi får.

Vi har også **TennisAvisen** som er kommet rigtig godt i gang. Vi er utrolig glade for at vi har fået dette organ, og jeg håber også at alle får avisen når den udkommer, ellers må vi få rådet bod på det, for det er vigtigt, der står rigtig mange gode ting i, og det er et rigtig godt produkt, som alle tennisklubber og alle medlemmer i høj grad har glæde af at læse, så vi er meget tilfredse med samarbejdet med John, der sidder herovre. Tak, John.

Fokus på kommunikation i 2007 - JA som jeg sagde i starten, den har været der. Vi kan blive bedre, og vi skal blive bedre, og den vil helt klart fortsætte også i 2008.

På **Sponsor**-siden har vi haft et samarbejde med TV2 selv. Det er vi i mindelighed blevet enige om at ophøre med. Vi var ikke tilfredse, og de var heller ikke selv tilfredse med det output der kom af det, og derfor har vi selvfølgelig ønsket at etablere os sammen med nogle andre. Det har vi gjort med en virksomhed som hedder **SPONSORPEOPLE**, som så er blevet vores nye samarbejdspartner. Det er en ny, ung virksomhed, som er startet op, og de er meget "committed" på denne opgave, og de er i gang med søge mange spændende og interessante sponsorer, og jeg ved også at de har nogle spændende ting på gang, men inden da har man fået lave en værdi-analyse – og jeg tror det er første gang vi har fået lavet en værdi-analyse af DTF og alle de elementer vi har, og det er klart at den værdi-analyse ligger til grund for det arbejde de er ud at lave når de skal ud og finde nye sponsorer, så jeg krydser fingre for at vi i 2008 meget gerne skulle kunne præsentere – jeg lover ikke, men håber, vi kan præsentere en ny eller flere nye sponsorer i dansk tennis.

I **organisationen** har vi lavet en ny struktur. Vi har sagt farvel til Mikkel Frank – og det har vi gjort fordi vi ønskede at omstrukturere organisationen, og det betyder at vi får en ny klubudviklingschef, som det kommer til at hedde. Og jeg ved at Niels Persson senere kort vil redegøre for hvad det er der kommer til at ske, og hvordan det kommer til at se ud med organisationen fremover.

Hvad angår **Økonomien** kan vi jo glæde os over igen at vi har et tilfredsstillende plus med 139.000 kr. Jeg er i hvert fald glad for at vi kommer et plus, og ikke med et minus. Det er jo altid rart at kunne levere et plus-regnskab, så både vi i bestyrelsen og I i generalforsamlingen skal være glade for at vi får et pænt plus på kontoen. Jeg ved at HC i sin beretning omkring regnskabet vil komme nærmere ind på det.

Så er det sådan vi jo i 2008 og i 2012 for første gang får to meget spændende og interessante ting til Danmark. Det første i 2008 er det Europæiske Tennisforbunds generalforsamling, og det er den stærkeste af de organisationer som er under det

Internationale Tennisforbund og det største, og jeg kan sige at ud af 49 mulige lande kommer der 43 lande til København, som skal være med til den årlige generalforsamling i Tennis Europe. Vi er utrolig stolte af at vi er blevet valgt som værtsland, og vi er selvfølgelig glade for at vi samtidig også kan få muligheden for at kunne dygtiggøre os til at 2012 byder sig, hvor det allerstørste forbund – jeg tror det er første gang at Danmark overhovedet huser et så stort sportsforbund som det Internationale Tennisforbund – jeg tror det er det 4.-største forbund i hele verden, så vi er utrolig stolte af at man også har valgt Danmark her.

Så vil jeg gerne sige tak til en masse samarbejdspartnere:

Hans Kongelige Højhed, Kronprins Frederik  
Kulturminister Brian Mikkelsen, som har bakket op på rigtig mange områder  
Danmarks Idræts-Forbund  
Team Danmark  
Sport-Event Denmark  
Landsudvalget for Kørestolstennis  
Danske Tennis Veteraner  
The International Tennis Club of Denmark  
Kolding Kommune  
- og alle vores Anlægs-sponsorer

Der skal selvfølgelig også lyde en stor tak til alle vores **klubkonsulenter**, som gør en kæmpe indsats rundt omkring. Det er simpelthen en fornøjelse at se alt det arbejde de lægger i rundt omkring. Også vores **ungdomskonsulenter** – man vil støde på dem eksempelvis her i Kolding under Købstædernes ATP-Challenger, hvor vi ved "Kids-Day" har nogle rigtige gode og dygtige ungdomskonsulenter der er med til at hjælpe det her igennem, og de kører faktisk alle de dage og den dag, hvor alle børnene er til stede. De laver turneringer for dem og sørger for minitennis og det hele, så vi er rigtig glade for at de yder en stor indsats.

Så er der alle jer **frivillige ledere**. Uden jer kunne det her jo ikke hænge sammen. Jeg er utrolig glad for at I for det første er her i dag, og jeg er glad for den store indsats I gør. Der er ingen tvivl om at de resultater vi ser nu – det er i hvert fald langt hen ad vejen jer der er med til at sørge for at stemningen omkring dansk tennis er på vej opad til noget rigtig, rigtig positivt.

Så er der forbundets **sekretariat**, som jeg også vil sige tak til. I yder en rigtig stor indsats, vi er utrolig glade for samarbejdet med jer, og vi ser frem til et rigtig godt fremtidigt samarbejde.

**Elitecentret** – også tak til jer. Der er ingen tvivl om, når vi ser de fine resultater rundt omkring i verden, så glæder vi os selvfølgelig også over at Elitecentret også har en rigtig stor finger med i spillet her.

**Klubberne** er utrolig vigtige. Alle klubberne rundt omkring. Det er også klubberne der er med til at inspirere, og der bliver lavet rigtig gode tiltag, så vi kan se i hvert fald i to unioner nu begynder at få sat proppen i, og så skal vi bare have de to sidste med.

Så er der **unionerne**, som vi også er utrolig glade for samarbejdet med – tusind tak til alle jer og tak til alle unionsmedlemmerne i unionsbestyrelserne, og selvfølgelig også tusind tak til bestyrelsesmedlemmerne i DTF.

Hvad skal vi så fokusere på næste år? Klubudvikling! – Vi skal have mere klubudvikling. Vi skal simpelthen, som jeg sagde før, have lukket huler – nu skal vi, så vidt det er muligt, få sat en prop i hos de sidste to unioner. Derfor er det vigtigt, at vi alle sammen har total fokus på klubudvikling. Jeg er ikke i tvivl om at alle her og alle dem der er ude i klubberne, vil være med til at løfte denne opgave. Jeg ved den kan være svær, men jo mere positive vi er, jo lettere når vi målet. Og selvfølgelig fortsat kommunikationsdelen – den skal vi altså ikke glemme foreløbig. Vi skal fortsat arbejde med kommunikation – ikke kun i 2008 – vi kommer garanteret også til at gøre det i de kommende år.

Tusind tak – det var mine ord. (applaus)

**JTK:** Tak for det – Den supplerer den jo skriftlige beretning, så de hænger sammen, så man kan selvfølgelig diskutere begge dele. Der er en masse områdeberetninger bagefter, som Henrik

kommer lidt ind på, så vi tager områdeberetningerne efterfølgende også. Det skal ikke afholde jer fra at snakke om det nu, men vi tager områdeberetningerne én for én bagefter.

Jeg skal lige sige inden vi går videre – jeg har lige fået at vide hvor mange vi er. Der er 23 klubber som repræsenterer 81 stemmer, der er 4 unioner med 14 stemmer, og bestyrelsen med 8 stemmer – det vil sige at der er 103 stemmer tilstede i dag.

Når I vil sige noget, så marker – så vinker jeg jer herop, og skriver ned hvis der er storm på. Af hensyn til referatet beder vi jer om, når I kommer her op, at sige jeres navn og hvor I kommer fra, for det hele bliver optaget. Er der nogen der har lyst til at lægge ud?

### **Jan Rask, Fruens Bøge TK:**

Jeg vil gerne starte med at sige tak til formanden for bestyrelsens beretning. Jeg har fornøjelsen at komme fra en klub, hvor vi i ungdomsafdelingen igennem de sidste 10 måneder har haft en fremgang på 40%, og vi taler om aktive betalende medlemmer. Det er vi rigtig glade for, så vi har ydet vores bidrag på medlemssiden – og vi er ikke færdige endnu. Når formanden, som sidder dernede, og jeg kører hjem i dag, så skal vi desværre hjem og indføre medlems-stop, for vi har ikke plads til flere medlemmer på vores baner – hverken inde eller ude. Så kan djævlens advokat jo komme og sige: Har I tænkt jer at gøre noget ved det? Ja, det har vi – vi er langt, langt inde i forhandlinger med Odense Kommune og vores naboer for at få lov til at udvide anlægget, både med udendørs baner og med ekstra haller og undervisningslokaler – så vi knokler som små heste. Når jeg står her, så er det fordi jeg har et projekt, som mange tennisforældre har. Jeg har tre drenge der spiller rigtig meget tennis, og de er rigtig glade for det og har været de nu igennem 9 år. Det er sådan set den eneste årsag til at jeg står her. Det jeg kan høre på mine drenge og alle deres kammerater og alle de børn vi møder rundt omkring til turneringer, det er at vi har brug for en meget, meget bedre børnetennis – meget bedre turneringer, turneringer på mange flere forskellige niveauer, kampe på tid, og uden hysterisk rangliste-pointræs og fanatisk voksen-indblanding. Det har jeg set rigeligt af. Vi skal have en rigtig god børnetennis – altså selvom alle os der sidder her, incl. mig selv, er blevet lidt grå i toppen og nogle af os har ikke så meget hår, og vi synes vi giver et kvalificeret bidrag til dansk tennis – uanset hvor høje tanker vi har om os selv og vores uegennyttige indsats, så må vi nok sige, at det er børnene og ungdommen der er dansk tennis' fremtid. Både på banen – også med træneren som dommer, og i bestyrelseslokalerne. Vi skal give de børn plads, tid og rum til at skabe en ny, progressiv børneidræt og en ny, progressiv idræt. Vi skal skabe vækst, og jeg kunne godt tænke mig at bestyrelsen med formanden i spidsen havde sagt, at de ikke kun havde sagt, at de var tilfredse med at sætte en prop i hullet, men måske hæve medlemstallet lidt højere, så vi får en markant fremgang. Vi har før været næsten 120.000 medlemmer – og det kan vi sagtens blive igen. Golfspillerne skal nok klare sig – de stjæler ikke alle medlemmerne.

Der er to flagskibe i dansk tennis. Det ene flagskib er holdturneringen. Hvorfor er det så det? Det ved I alle sammen. Der går max. 1½-2 år efter en tennisklub har trukket sit sidste hold, så melder den sig ud af DTF. Det har vi fået bekræftet i alle lokalområder. Derfor er holdturneringen et flagskib. Vi skal have gjort en individuel idræt til en holdidræt – og her skal vi selvfølgelig have forbundets hjælp.

De andet flagskib er træneruddannelsen. Den første person de fleste mennesker møder i en tennisklub er som regel træneren, og står der et fornuftigt, karismatisk kvalificeret menneske der, så fortsætter man også med at spille tennis, men har personen ikke de egenskaber – så stopper man med at spille tennis. Derfor er træneruddannelsen og træner-rekrutteringen også et flagskib.

Jeg kan give jer et eksempel på hvad vi kan gøre for at få sat gang i holdturneringen og træneruddannelsen og børnetennis. For tre år siden stod jeg også på talerstolen, det var ikke her i Kolding, det var i Nyborg, og foreslog at man allierede sig med Danmarks Idræts-Forbund (DIF) for at give tennisklubberne muligheden for at certificere tennisklubber som børnevenlige idrætsforeninger. Jeg kunne godt tænke mig at spørge bestyrelsen – det kan I så svare på bagefter – hvor langt I er nået med de forhandlinger med DIF. Det her er en mulighed for at tilføre DTF ekstra penge fra DIF. Den kan I tygge lidt på. (Applaus)

**JTK:** Er der flere der har lyst til at sige noget?

**Jørgen Warberg (JW), Dansk Kørestolstennis:**

Jeg har glædet mig meget over formandens venlige og positive omtale af dansk kørestolstennis, og derfor vil jeg gerne kvittere med en tak for det meget, meget gode samarbejde, dels med bestyrelsen, personificeret ved formand Henrik, dels med sekretariatet med Niels og damerne ude i Brøndby, og endelig vil jeg gerne rette en tak til Elitecentret, specielt en tak til Johan Sjögren for det fantastisk gode samarbejde vi havde i forbindelse med dette TV2-Event eller stunt, eller hvad I nu vil kalde det, som Henrik har beskrevet for jer. Tusind tak for det, Johan, og tak fordi du er gået ind i et helt nyt projekt, som skal løbe af stablen i uge 17 i år, hvor vi laver en "Kids Day" for små, mindre børn, der er i kørestol, og hvor Elitecentret lægger plads til, så vi kan lave en eller anden form for event omkring børn og kørestolstennis. Vi har slet ingen børn i øjeblikket rekrutteret til dansk kørestolstennis. Jeg vil gerne benytte lejligheden til en lille kort orientering om hvad det egentlig er for noget, denne størrelse, kørestolstennis. Som en af vore spillere sagde for et par år siden: Det er der jo ingen ben i. Det er jo sådan set så sandt som det er sagt, og når der ikke er nogen ben i det, så mente han reglerne. Reglerne er for kørestolstennis totalt identiske med de almindelige tennisregler. Baner og net – dimensionerne er totalt det samme. Den eneste forskel er at bolden må hoppe to gange, første gang inden for felterne, anden gang er ligegyldigt, og så er der en lille finurlighed – hjulet må ikke være overtrådt når man server. Vi har i Danmark registreret 25-30 mennesker som spiller kørestolstennis mere eller mindre intensivt. Rent mere aktive spillere vil jeg sige 15-20 mennesker. Derfor har det selvfølgelig været med megen tøven at jeg har brugt – vi har slet ikke brugt udtrykket en elite inden for kørestolstennis, men med 4 danske spillere optaget på verdensranglisten inden for de sidste par år, så synes jeg vi har lov at tale om en elite inden for kørestolstennis. Det er jo immervæk ca. 20% af vores aktive spillere, der nu er repræsenteret på verdensranglisten. Jeg tror at Danmark ligger i top, hvis man anskuer det ud fra den synsvinkel. Som Henrik omtalte, vores bedste kørestolstennis spiller, Kenneth Kammergård fra Tilst, bor i Horsens, og han har en mulighed for at komme til OL. Det viste hans berettigelse ved sidste år, hvor han som den første danske kørestolstennis spiller nogensinde, arbejdede sig ind i top-10 på verdensplan. Der er registreret på verdensranglisten for herrer i single 400-500 spillere, og han, og han røg altså på et tidspunkt ind som nr. 99 sidste år, og det var et meget, meget stort. I øjeblikket kører han dækkene tynde overalt i verden for at kvalificere sig til de olympiske lege, han er røget lidt ned ad verdensranglisten – det er meget nødvendigt med flere ranglistepoints. Han er en meget initiativrig herre, og som nogle af jer måske har hørt, indgik han for åben skærm på kanal 100 et væddemål med journalisten på 30.000 kr. Journalisten skulle spille mod ham. Vandt journalisten fik han for 30.000 kr. reklame på stolen. Vandt kørestolsspilleren, så var de 30.000 kr. hans. Kenneth Kammergaard vandt, og han skal nu bruge pengene til at tage over og deltage i en stor international turnering eller flere i Florida, for at kvalificere sig til Beijing, hvor det finder sted i september. Som en meget stor opfordring rejser vores landstræner, Morten Halvorsen fra Tilst, i overmorgen med en delegation fra Dansk Handicap-Ildrætsforbund til Beijing for at se på tennisfaciliteterne derude. Så lur mig, Handicap-Ildrætsforbundet spytter ikke penge efter en mand bare for at han skal se på baner, de tror på at vores mand kommer med, og det er vi meget spændt på og håber meget på. Det vil da være rart for Caroline at få en kavalier med til Beijing – ikke?

Hvad der skal ske udover dette på den internationale scene i år kan jeg fortælle, at sidste år under VM i Stockholm lykkedes det at få banket de derværende nordiske lande sammen, det var Finland, Sverige og Danmark, og vi aftalte, at nu skulle der regelmæssigt afholdes nordiske mesterskaber i kørestolstennis, og jeg er dybt inde i planlægning af disse, de finder sted medio oktober i Farum TK. Tak til Daniel for deltagelse der, han har lovet at være turneringsleder i denne sammenhæng. Det ser vi meget frem til. Vi regner med at der bliver deltagelse af omkring 20 spillere i sådan en nordisk turnering.

Hvert år afholdes der VM, det hedder World Team Cup, det er fuldstændig analogt til Davis Cup turneringen. Danmark har ikke gjort sig specielt godt i denne sammenhæng. Det afholdes i år i Italien. Jeg har søgt et wild-card, det er blevet afvist, men det bliver det som regel – vi kommer som regel med alligevel, så nu får vi se på denne front her.

En event i dansk kørestolstennis er DM, det har været afholdt 12 gange – alle gange i Allerød. Den 13. gang finder sted i slutningen af i juni i år, og her vil jeg meget gerne have lov

at række en tak til Kurt Nielsen for hans altid meget, meget positive holdning og tilstedeværelsen ved at overrække præmier. Du kommer til at indgå i et helt nyt team i år, Kurt. Det bliver et royalt team. Hendes Kongelige Højhed, Prinsesse Benedicte har lovet at komme og være til stede og hænge medaljer om halsen på de relevante personer. Hun er villig til at modtage en medalje fra en pude, hvorfra Kurt tager den og rækker den til Hendes Kongelige Højhed. Det ser vi meget frem til. Tusind tak, Kurt, fordi du vil komme og hjælpe os. Jeg håber også du kan i år. Kenneth Carlsen er ikke tilstede, han hjalp os sidste år, men jeg har fået Hendes Kongelige Højheds tilladelse til at også Kenneth Carlsen gerne må hjælpe til på dette team.

Vi får ikke folk fra kørestolstennis frem i verden, hvis de ikke kommer ud til internationale turneringer, og der har vi været meget begunstiget ved at få held med ansøgninger til diverse private fonde, for det koster som vi ved penge at sende folk ud, så vi har i højere og højere grad være i stand til at sende folk ud til internationale turneringer. Men – ingen elite uden en bredde, og vel egentlig også den anden vej rundt. Her kommer mit store spørgsmål og ønske ud til forsamlingen: Rekruttering! Det er ikke kun et problem for gående – "able bodies", som vi kalder det, når man taler kørestolstennis, men det er også et problem for kørestolstennis at rekruttere spillere. Jeg tror der er en frygt ude i klubberne for at då disse hjul ud på banerne. Jeg husker tydeligt i starten, hvor jeg så mine medlemmer i Allerød stå og se bekymrede ud, når stolene kørte ud i starten af sæsonen, hvor banerne er bløde. Det er selvfølgelig et problem, men når banerne er blevet lidt hårdere, så tager de overhovedet ikke skade af at der bliver spillet kørestolstennis. VM rundt om i verden bliver ofte afholdt på grusbaner. Det ideelle er naturligvis hardcourtbaner, men det er jo ikke alle der har det. Mit ønske er at der er flere klubber, der vil gå ind i arbejdet her. I øjeblikket dyrkes kørestolstennis på Sjælland i Allerød, i Hillerød og i Lyngby. På Fyn dyrkes det i Odense, i Jylland dyrkes det i Tilst og i Århus. Det er jo ikke mange steder, kan man sige, og vi vil utrolig gerne i kontakt med folk rundt omkring i unionerne, så lad det være en bøn til jer, I kan tage hjem med, og kontakt mig, hvis I på nogen måde har en fornemmelse af at der rører sig noget med nogle hjul i jeres område. Jeg har lagt en brochure ude ved indgangen til hallen her. Hvis I ikke har taget den, er I meget velkomne til at tage den. Den giver kontaktadresser og beskriver også kørestolstennis.

Alt i alt tak til Henrik og bestyrelsen og sekretariatet for et rigtig godt samarbejde. Tak for ordet. (applaus).

**JTK:** Er der andre der er kommet på noget?

#### **Kai Bech Müller (KBM), Lyngby TK:**

Punkt 1: Henrik, tak for en koncentreret, klar beretning, som jeg tror vi alle sammen kunne følge med i, og det synes jeg du skal have tak for. Et gennemgående i beretningen var: "at få stoppet hullet i badekarret". Det sikkert noget som vi alle sammen mærker på vores hud derhjemme i klubberne. Det jeg har lyst til at sige nu er sådan set hvordan vi har forsøgt at gribe det an i Lyngby. Vi gjorde det, at i april måned 2007 fandt vi ud af at et lokalt foretagende ville sende noget reklamemateriale ud til så og så mange husstande. Vi allierede os med det foretagende, og så vi lagt en sticker ind i det reklamemateriale, hvor vi indbød folk, der kunne have lyst til at prøve at spille tennis, til at komme en lørdag kl. 12. Vi havde forberedt os temmelig grundigt, der var forskellige borde, hvor der sad nogle mennesker fra bestyrelsen og trænere, og disse mennesker der kom blev så opdelt i grupper. Var der nogle der aldrig havde spillet tennis før, var det nogle der måske var flyttet til byen og havde spillet tennis et andet sted. Der var en nøjagtig gruppering, hvor der sad folk der ville rådgive disse eventuelle nye medlemmer. Det var meningen at folk der meldte sig om lørdagen fik en speciel pris på at blive medlem, de fik en stang bolde med 4 i, og der stod trænere og alt mulig andet klar. Det var sådan set meningen at det kun skulle være lørdag, og jeg vil indrømme en ting, vi snød lidt. Vi forlængede perioden til lidt hen i næste uge – men det blev altså til 134 medlemmer, der meldte sig. Hvis jeg så atter skal videregive min erfaring, så er det ikke nok at disse 134 mennesker melder sig, og så klapper vi i de små hænder. Næh, så indførte vi to aftener om ugen – en form for hyg-in, som vi kalder det i Lyngby – for disse nye medlemmer, således at ikke de der var helt nye var skrækslagne for at komme og eventuelt møde nogle der var meget, meget bedre, men vi fik parret disse 134 mennesker på banerne tirsdag og torsdag, eller hvornår det nu var, i et par timer. Det nøjagtige resultat kan vi jo nok

først se når udendørs-sæsonen begynder i 2008, men der var altså 134 mennesker, der meldte sig ind i Lyngby TK på grund af et initiativ. Dette være bare til almindelig orientering. Hvis der er nogle der har lyst til at kopiere det har vi ikke nogen form for copyright, men det er en god idé. (applaus)

**JTK:** Ja – I ved jo nok hvad jeg vil spørge om – vær's'go

### **Carsten Billund, form. for Fredericia TK**

Nu skal jeg passe på ikke at gentage alt det jeg sagde i tirsdags i Århus, der var jo en del der ikke var tilstede der, så jeg kan sige noget af det alligevel. Jeg vil først og fremmest sige stor tak til vores fuldtids-konsulenter, Lars og Line, som jeg har et fortræffeligt samarbejde med, og som vi bliver meget inspireret af, og jeg vil også gerne sige tak til sekretariatet i DTF, som jeg også skriver en del med.

Der er kommet en del forskellige ting frem her, som jeg egentlig gerne vil bakke op om. Jeg synes også at man skal have en ny turneringsform. Om den skal være på tid ved jeg ikke. Jeg vil foreslå at man spiller "først til ni" puljer, så man får en masse kampe den dag., men det kan man jo altid diskutere. Jeg synes man skal overveje hvordan man laver tennisturneringer fremover. Jeg oplever jo tit med mine to børn, at den ene spiller kl. 9, og så bliver der måske først en kamp igen kl. 15 eller 16.30, og det er meget lang tid at sidde i Holbæk. Ikke et ondt ord om Holbæk, det er en dejlig by, men det kunne måske være lidt mere interessant hvis der var nogle kampe af kortere varighed, og man kunne møde andre modstandere.

En anden ting som ofte har undret mig i de 6-7-8 år jeg har været med i denne verden er, at man ikke må coache. Det må man i holdkampe. Jeg ved godt at der vil være modstand imod det, fordi man vil sige at det er ikke alle der kan have en træner med, det er ikke alle der kan have en forældre med, og så oplever vi disse hysteriske forældre – og hvad så? I alle andre idrætsgrene må man coache undervejs, time-out, halvleg o.s.v. Det kunne jo være at man kunne lære noget rent taktisk hvis man fik lov til måske ét indspark eller to i løbet af en kamp. 3 timer er meget lang tid at stå ude på en tennisbane og helt alene at skulle klare denne her verden, som er stor og uoverskuelig når man er 10-11-12 år.

Jeg vil også sige angående divisionshold i junior-rækkerne er det jo et krav at man skal stille med 6 licens-spillere – eller 6 drenge- og 3 pige-licensspillere, tror jeg det er. Det er meget svært for de jyske klubber og de fynske klubber. De fynske klubber er jo gået sammen og har gjort det, i Jylland har det været Århus 1900 der kan klare det. Vi kan gøre det i Fredericia sammen med Kolding, og overvejer det også, men jeg mener også det må være muligt at lave disse klub-samarbejder på den måde, også i ungdomsrækkerne. Jeg har hørt lidt om at man måske vil sige, at det kan man ikke fremover, jeg ved ikke om det bare er et rygte, jeg vil i hvert fald sige, at det er utrolig uheldigt, hvis man ikke kan det. En anden mulighed var jo også, at man kunne sige, man behøver måske kun at have 4 licens-drenge og 2 licens-piger. Der er ikke ret mange jyske klubber i u-12, u-14, u-16 og u-18, der kan mønstre 9 licensspillere i en årgang.

Det tror jeg var det hele – tak. Applaus)

**HK:** Jeg vil godt lige svare på nogle af de ting der er kommet frem her på talerstolen.

Til Jan Rask: Det er jo ikke fordi vi ikke har nogen ambitioner. Selvfølgelig vil vi gerne se et stort, stort plus på medlemslisten over nye medlemmer, men jeg synes jo at ambitionen i første omgang må være at få sat den prop i, så vi kan se at vi bare er nået til 0, at det ikke fortsat siver ud, men selvfølgelig vil vi da gerne have flere medlemmer, og det skal vi selvfølgelig også have. Omkring din reminder må jeg sige at jeg beklager, jeg husker den ikke, men nu har jeg noteret den, og jeg skal nok sørge for at tage hånd om den bagefter.

Til Jørgen Warberg – også tusind tak for det samarbejde, jeg krydser fingre for at vi kan få langt flere kørestolspillere, og jeg glæder mig over at vi nu kan se på børnene også. Jeg synes det er et rigtig spændende tiltag, og kan vi få det bredt ud over landet, og kan vi også få flere klubber til at tage kørestolstennis op, så synes jeg det er en fantastisk succes, hvis vi kan lykkes med det her. Så både fra jeres side og fra vores side synes jeg vi skal ønske held og lykke med det her, for jeg tror det kan blive rigtig godt.

Til Kai – initiativer er utrolig vigtige, og som jeg også sagde i min beretning, jeg synes det er ufattelig vigtigt at man selv tager initiativer og ikke bare kigger på de ting der står på plakaten

over tilbud, men at man også selv prøver at nytænke nogle tilbud. Jeg synes det er en fantastisk fin aktivitet I har lavet der, og jeg er ikke i tvivl om, at det kan også gøres mange, mange andre steder.

Til Carsten Billund – ja, nu skal jeg passe på hvad jeg siger. Vi har jo et turnerings-ad hoc-udvalg, og jeg kan jeg begynde med at lægge den derover, for det er der, der skal arbejdes med det, hvis det ikke skal være her, men den skal arbejdes med, for det er der de sidder med kompetencerne, så derfor vil jeg skynde mig at lægge det videre i systemet, men tak for input'et.

**JTK:** Er der flere der har lyst til at sige noget?

**Kurt Christiansen (KC), SLTU og Ballerup TK:**

Nu blev der talt lidt om turneringsformer og børnetennis, medlemstilbagegang og medlemsfremgang. Hvis vi tager det med turneringsformer og turneringer på tid, så synes jeg også det er en ganske udmærket med turneringer i puljer. Jeg kan sige at vi har stor succes med det jeg kalder å2 weekend-turneringer. Det går ud på på at man starter med at spille ved å2 og så ellers spiller sættet færdigt. Der er for at spille korte kampe, og vi har også prøvet at spille kun til 4, men folk kan ikke finde ud af "hvad så når vi når til å3 og 4-3" o.s.v., det er bedre når man starter ved å2, og når man så når til å6 kan man godt finde ud af at man skal spille tie-break. I øvrigt er det også sjovere at tabe 6-2 end at tabe 6-0 eller 4-0. Tredje sæt bliver så spillet som tie-break, så det bliver små, hurtige kampe som spilles weekender, d.v.s. der er ingen aflyste kampe, flyttede kampe og alle de problemer som vi tit og ofte ser. Alle skal være tilstede fredag-lørdag-søndag, d.v.s. hvis man har lyst til at deltage, så må man sætte den weekend af – færdig! Så får man måske 3-4-5 kampe i løbet af en dag, d.v.s. man får ikke tid til at se på Holbæk by, man kommer ud at spille en masse kampe, men det bliver korte kampe. Totalt set svarer det måske tidsmæssigt alligevel til en normal single eller normal double, når man tæller tiden sammen, men det er komprimeret, det er intensivt, det bliver også meget mere spændende, det foregår i puljer, d.v.s. der er også større muligheder for at få flere til at melde sig, fordi man er sikker på at spille nogle kampe, for man hører tit det der med at: Jeg tør ikke stille op, for jeg taber alligevel til en anden, der er meget skrappere. Pyt med at man så måske i en af kampene kommer til at spille mod en der er meget skrappere og får nogle ordentlige øretæver, men der er flere kampe den samme dag, så det går nok, det er nok meget sjovt. Egentlig kan de fleste jo også godt lide at komme ud og spille mod nogle der er skrappere. Det er en turneringsform som vi har haft stor glæde af, men jeg ved ikke lige om det er noget der skal indføres på forbundsplan, men det er jo noget man kan indføre på klubplan og på unionsplan. I SLTU har vi snakket lidt om at vi vil prøve at lave nogle kommunemesterskaber over denne metode. Efter kommune-sammenlægningerne er der jo typisk flere tennisklubber inden for den samme kommune, så kunne man lave den slags turneringer inden for kommunens rammer. Det kunne måske også give anledning til at få nogle tennisklubber med, som ikke i forvejen er medlem af DTF. Det er måske typisk sådan at kun den største klub i kommunen er medlem af DTF, og der findes måske flere klubber inden for kommunens rammer, som ikke er medlem af en eller anden årsag, men så er der måske muligheder for at få dem med denne vej.

Med hensyn til medlemstilbagegang og medlemsfremgang, så kommer vi senere til at tale om kontingentforhøjelse, og vi har jo tidligere hørt meget om at der er modstand mod kontingentforhøjelse, og det er de små klubber ikke så glade for. Det er jo typisk de større klubber der siger OK. Jeg synes man skulle vende det om og sige at vi skal sætte kontingentet op – 100kr. – 200 kr. ikke til forbundet, men klubberne skal. Der er mange klubber, specielt mindre klubber, som har et meget lavt kontingent, og jeg tror ikke at man kan spare sig ud af disse medlemsproblemer. Man bliver nødt til at sætte kontingentet op, lave noget kvalitet. Vi ved jo udmærket godt, at specielt de unge mennesker sagtens kan bruge masser af penge, hvis de skal ud til en bowling-aften, hvis de skal gå til svømning, hvis de skal i fitness-centret, hvis de skal gå til dans eller hvad ved jeg – det koster jo det hvide ud af øjnene. Det koster næsten hvad det koster i kontingent om året – det skal de betale om måneden i den slags kontingenter som f.eks. at gå til fitness-center eller gå til dans eller sådan noget, men de vil gerne have kvalitet, og hvis klubberne forsøger at spare sig ud af disse problemer, så bliver tennis fravalgt. Jeg tror simpelthen at budskabet må være: Sæt kontingentet op med 100 eller 200 kr. og ansæt en træner. Betal ordentligt for de trænere,

både de lokale amatørtrænere man har hjemme i klubben, men selvfølgelig også de trænere man kan få udefra. Sørg for at give de trænere nogle ordentlige vilkår, lad dem lave nogle aktiviteter både træning på banen, men også giv dem noget tid uden for tennisbanen til at assistere de frivillige ledere til at organisere aktiviteter o.s.v. Jeg tror i høj grad at kvalitet og pris hænger sammen. Man skal ikke forsøge at spare sig ud af medlemsnedgangen, men skal vende den om, sæt kontingentet op, sæt kvaliteten op, hyr en træner. Tak. (applaus)

**Erik Bolt Sørensen (EBS), SLTU, Skovshoved TK:**

Jeg har et enkelt spørgsmål: Når vi ser på medlemsudviklingen inden for tennis, som jo boomed midt i 90'erne, man begyndte på 40.000 sidst i 60'erne, så boomed den oppe imod 130.000 midt i 90'erne, og nu er vi nede omkring 60.000. Det er jo trist, men faktum er – det jeg gerne vil vide er om man har set på hvad der for nogle spillertyper eller medlemstyper, som vi holder fast. Om der er nogle typer medlemmer, som vi får flere af, er der nogle typer medlemmer som vi får færre af – ikke bare aldersgrupper, det er også hvad er aktivitetsniveauet hos disse medlemmer? Er det nogle der spiller meget, er det nogle der spiller et par gange hver sæson - hvor er det at udviklingen af medlemstallene sker, er det den ene slags medlemmer vi går frem i? F.eks. kunne jeg forestille mig – uden at vide det, det er en ren fornemmelse – at de spillere som vi har og der hvor vi har udvikling, det er dem der spiller meget, hvorimod vi har tabt mange sommermotionister. Jeg ved det ikke, men jeg kunne da godt tænke mig at man kiggede på det, for det ville da være meget interessant hvis man skal have sat en prop i noget, for vi ved ikke hvad vi sætter en prop i i øjeblikket. (applaus)

**JTK:** Er der kommentarer til det?

**HK:** Jeg kan ikke tallene i hovedet og hvordan de ser ud, dem der forsvinder, men der er ingen tvivl om at når man forsvinder, så er det formentlig også fordi det kan have noget med tilbudene at gøre, og jeg tror at Kurt er inde på noget meget, meget rigtigt – hvordan er kvaliteten? Hvordan er det at komme ned i en klub? Er der en træner tilstede overhovedet? – som jeg også sagde i min beretning – hvis der ikke er en kvalificeret sparring omkring trænerdelen, så er tennis et rigtig svært spil, og derfor tror jeg helt klart at Kurt er inde på det rigtige, at hele trænerdelen skal opgraderes rundt omkring i klubberne, vi skal have mange flere trænere rundt omkring, så vi sørger for at både de unge og de ældre bliver i klubberne, så de ikke bare forsvinder over til noget andet, men om det er trenden at man prøver noget andet – det er jo ingen tvivl om at tennis er en modesport, som golf også er en modesport, og jeg krydser fingre for at vi får nogle af dem tilbage igen, som tidligere har været i vores sportsgren, og jeg er da heller ikke i tvivl om hvis vi får opgraderet vores klubber bedre end de er i dag, eller mange i hvert fald af dem bedre end de er i dag, så håber jeg også på at vi ser mange af dem tilbage igen, som tidligere har været i vores klubber, men jeg kan ikke lige sætte ord på om det er 12, 15 eller 21, men jeg ved at der står i beretningen nogle forskellige aldersklasser hvad der er forsvundet eller ikke forsvundet.

**JTK:** Nu begynder det at være nu, hvis vi skal have mere til det her punkt. Vi lukker det ikke helt af, men jeg synes måske vi kan springe over og lige løbe de enkelte delberetninger igennem og så vende tilbage her, hvis nogen skulle være kommet i tanke om noget.

Vi starter på side 10. Det kommer til at foregå efter samme skabelon. Jeg spørger om der er nogle der har supplerende kommentarer til det, og om der er nogle der har spørgsmål – og vi kan jo starte her – er der nogen der vil supplere? – eller er der nogen der vil sige noget?

Det næste er **Eliteområdet** – kommentarer? Spørgsmål?

Så er vi på side 13 med **Kommunikationsområdet** – Supplerende kommentarer?

**Mia Mønster (MM), DTF:**

Som der blev sagt i beretningen tidligere har vi gang i en ny hjemmeside, og den vil vi gerne give jer et lille kig på, så I ved hvad der kommer. Jeg er sikker på at I alle ved, at den gamle hjemmeside har været gået lidt i stå og er lidt i en blindgyde. Vi har haft nogle problemer med at kunne opdatere den fuldstændigt, og det har været lidt af et gammelt spor vi har været ude af, så nu har vi fået bestyrelsen til at sætte nogle penge af så vi får en ny hjemmeside, og det glæder vi os rigtig meget til. Vi har snakket meget bredt inde på sekretariatet, og vi har

snakket med forskellige mennesker om hvad ønskerne er til denne hjemmeside. Det er helt klart at det er en forbunds-side, så vi skal ramme så mange som overhovedet muligt, så det både er bredden og eliten og spillerne og trænerne og klubformændene og de frivillige, og alle sammen, og alle skal have muligheder for at komme ind og arbejde på denne side. Vi skal ikke så meget være et nyheds-site – der er tilstrækkeligt med nyhedskanaler ude i dag, som folk kan finde nyheder på meget hurtigt. Vi vil selvfølgelig stadigvæk have de største nyheder når Caroline har været ude og spille o.s.v., men det behøver ikke nødvendigvis at være hver eneste gang hun har rørt ved sin ketsjer. Her kommer så budet på den nye side. Det her er tilnærmelsesvis hvordan den kommer til at se ud. Der er selvfølgelig mange ændringer, der er lavet siden dette udkast kom, og indgangen skal være meget, meget lettere til hjemmesiden, så den er nemmere at manøvrere rundt på, for vi har oplevelsen af at der er rigtig mange der farer vild, fordi der er langt ind til de forskellige ting der ligger. Øverst oppe har vi 4 store billeder, der kommer til at variere lidt i størrelse alt efter hvor man er henne, og der er indgangen til turneringsområdet, til klubudviklingen, til uddannelsen og til eliten. Og se så direkte ind til en sektion, hvor alt det kommer til at ligge, der er også et udkast til det senere hen.

Så har vi stadigvæk nogle nyheder der ligger ude på forsiden, og ellers så har vi nogle rubrikker – her står der aktuelt, f.eks. har vi Kammergaard mod Mads Vangsø, som blev omtalt lige før. Den nyhed kan f.eks. ligge der. Så ligger der, at der lige er spillet DM. Så er der tennisskolerne, der skal til at i gang. Der ligger alt, hvad der lige er presserende – lidt mere tydeligt end det ligger lige nu.

Vi håber selvfølgelig at vi får en hovedsponsor. I skal ikke tage det som givet at Renault kommer, bare fordi de ligger herude i højre side, men har da lov at håbe. Der er i hvert fald plads til sponsorer, og stadigvæk de gamle nede i bunden. Vi håber selvfølgelig der bliver plads til endnu flere.

Unionerne skal vi også have rykket tættere på forbundet, måske, så oppe i top-bjælken øverst over den sorte bjælke har vi direkte adgang til de 4 unioners hjemmesider. Der er FTU, JTU, SLTU og KTU – og det er direkte links til deres hjemmesider. Dem kan man finde fra forsiden. Derudover er der direkte links til de forskellige klubadresser eller hjemmesider o.s.v. Ude i søgefeltet i højre side kan man krydse af ved "find en klub", og så kan man skrive Esbjerg f.eks., og så kan der komme forskelligt op – eller Århus, og så kan der komme flere klubber fra Århus o.s.v. Det skulle også blive lettere for dem der måske ikke er inde i tennisverdenen og ikke ved så meget, lettere at finde en klub, eller hvor kan jeg gå hen i weekenden og finde en adresse og alle de ting. Det er igen det brede publikum vi rammer her håber vi.

Det helt nye som vi meget, meget gerne vil, det er at vi har større adgang til at I kommer i kontakt med os – og det er det nye log-in system. Det skal i første omgang virke til on-line tilmeldingen og til holdturneringens indrapporteringssystem, også kendt som HTIF – her skal man logge ind via forsiden på den hjemmeside vi får, så al online-tilmelding skal også foregå herudefra. Nu kan man egentlig bare logge sig ind på sin licens, eller man kan logge sig ind på andres licens, som vi desværre oplever for tiden, så derfor er det meget, meget presserende at det her kommer ind hurtigst muligt. Inden hjemmesiden kommer op at køre, så kommer der en markedsføringskampagne ud til alle klubberne, så alle klubberne skal anskaffe sig et log-in til denne side, og det er både spillere o.s.v. og trænerne, så de kan melde spillerne til. Det er selvfølgelig meget, meget vigtigt at det system kommer i gang snart.

Noget andet er, at alt efter man får tildelt sit brugernavn o.s.v., så får man tildelt forskellige rettigheder, så hvis man er træner har man visse rettigheder, hvis man er spiller har man nogle andre rettigheder, o.s.v. Man kommer ind, og så vil der være en menu, hvor man så hvis man er spiller har man måske adgang til online-tilmeldingen, det er så den der popper op, og man er klar til at tilmelde sig, ganske som online-tilmeldingen fungerer i dag. Hvis man er DH-kaptajn, så kommer man ind til H-TIF, og man kan indtaste resultater, eller man kan se de forskellige ranglister o.s.v., alle de funktioner der ligger i H-TIF i dag også.

En anden ting - vi har haft en trænerkursus-tilmelding – også online her fra foråret, og den kommer selvfølgelig også her ind også med adgang, hvor man kan melde sig til den vej. Klubudvikling kommer selvfølgelig også på, så klubudviklings-seminar o.s.v. får også tilmelding via det nye log-in. Med tiden er det selvfølgelig håbet at vi kan få endnu flere

funktioner med her, og der bliver endnu mere for jer at pille ved, og flere funktioner, så det er en åben dør, men lige nu er det de eksisterende funktioner, der kommer ind.

Vi springer lige – et forslag til en sektionsside – det er turneringsområdet side. Her har man klikket sig ind på det store banner der var på forsiden med boldene, og her kan man så se ind i – endnu en gang med store overskrifter, og der er mulighed for større billeder o.s.v., der står også nogle latinske sætninger. Vores designer er ikke helt så meget inde i tennissproget. Det er direkte vej ind, her er der DM inde, og DM hold, og nu skal udesæsonen snart i gang, så er der holdturneringer, der er nogle der skal have licenser til deres ranglister osv. Så er det aktuelt med at licenspunktet er fremme, hvis man ikke lige ved det, så man ikke skal ind og lede alle de gange og fare vild og downloade m.v., så der bliver en mulighed for at kunne trække tingene ud lige i hovedet på folk, og forhåbentlig kan vi stoppe nogle spørgsmål den vej.

Sidste side er endnu et underpunkt. Under turneringssiden har vi holdturneringen, og der kommer, ligesom nu, lange artikelsider, hvad der sker, så der vil også være dybere forklaringer og ikke i overskriftspunkt-form. Det er sådan set vores nye hjemmeside. Og en gang til, det er tilnærmelsesvis – der er allerede små ændringer, men vi regner med at det kommer her i løbet af foråret – den skulle være her omkring april-maj måned. (applaus)

**JTK:** Er der nogen spørgsmål til det?

**KC:** Det kunne være rart at vide lidt om hvad det er baseret på, og hvad sammenhængen er til unionerne, hvilke muligheder, hvad det er for nogen ting der bliver viderebragt, og også lidt omkring TAP-systemet. TAP-systemet som jo er det alle råber mest efter. En ting er et nyt layout, men hvad er det der gemmer sig inde bag systemet.

**MM:** En kort kommentar på noget af det vil jeg godt have lov til at svare på. Det var en af de specifikke ting som jeg glemte af tage frem. TAP-programmet og resultatindberetninger er også noget vi meget stærkt håber på kommer ind via log-in funktionen, så alt det der ligger i TAP-programmet nu og selvfølgelig en forbedret udgave, kommer også den her vej ind. Det bliver ikke i første hug, men det er noget der helt sikkert ligger højt på prioriteringslisten. Resten ved jeg ikke om bestyrelsen vil svare på.

**JTK:** Ellers noget? Er der nogen af jer der har forstand på det?

**Niels Persson (NP), Direktør:**

Jeg skal lige høre om det er det tekniske – var det de frække ord omkring hjemmesiden, hvem der står for den og den slags ting og sager – altså teknikken bagved, så det program vi kører på er, det er fremtidssikret der hvor vi var havnet, vi var havnet på en blind vej. Nu er vi tilbage på sporet, og i samme forbindelse med at vi laver nyt layout, så kommer der også en række forbedringer på siden. Det er hvad der ligger i øjeblikket på det her, men vi har ikke vanvittigt store og revolutionerende planer her og nu i første hug. Det kommer senere hen.

...Stemme fra salen...

Det er Sitecore – vi kører på DIF's licens. Det er korrekt. Så sparer vi licensafgiften, men det er ikke DIF der står for udviklingen af systemet. Det gøres eksternt.

...Stemme fra salen ...

...der kan opnå et fællesskab gennem DIF – det er jo derfor vi kører Sitecore – det er fordi det er fremtidssikret, og vi kan udvikle sitet – også i samarbejde med DIF alle de funktioner som de har kan gå ind og tage med ind på vores hjemmeside hvis vi finder det nødvendigt.

**JTK:** jeg er stået af – jeg ved ikke om det var svar på det der blev spurgt om?

**KC:** For at ikke alle skal være stået helt af, så – DIF tilbyder jo et nyt værktøj til at fremstille hjemmesider i, der hedder DIF Sitecore. Det er også det som SLTU's hjemmeside er fremstillet i. Det har SLTU taget fat på netop fordi DTF for et stykke tid siden annoncerede at

det var den vej man ville gå, og så er vi sprunget ud i det. Det er et udmærket værktøj, der, som Niels siger, er fremtidsorienteret, og der er perspektiver i det, fordi det jo er DIF, der står bag det, dvs. at der er en organisation, support o.s.v. man kan trække på, det er ikke bare noget der forsvinder lige så vel som det tidligere, hvor der er en eller anden enkelt person der lige pludselig er fløjet til et fremmet land, og så står man med håret i postkassen. Det er samtidig et system som alle foreninger under DIF kan benytte sig af, dvs. alle, også alle tennisklubber, kan benytte sig af, så man kan for en billig penge, jeg tror det er 1.500 kr. så vidt jeg husker. 1.500 kr. om året, så kan man benytte sig af dette værktøj, og det er alt hvad der skal til, dvs. der er heller ingen programmer der skal installeres lokalt på nogen pc eller noget som helst, man skal bare have adgang til internettet, så kan man opdatere det. Der er heller ikke nogen der skal tænke på noget med back-up o.s.v., der er mulighed for at få assistance fra DIF, der er perspektiver i at de systemer som DIF i øvrigt har også arbejder sammen. Vi kender alle sammen det problem med at man skal logge ind i 117 forskellige systemer i dag for at indberette resultater, for at indberette medlemstal, for at indberette turneringsresultater for at ændre jeg ved ikke hvad. Det ville være en ide hvis der var færre indgange. Jeg kan kun anbefale, at hvis man som klub også er interesseret i et værktøj til at håndtere ens hjemmeside, så er DIF's Sitecore et udmærket værktøj at kaste sig over. Så er der lige det med sammenhænge – det har jo også at gøre med at med at hvis unioner og klubber benytter samme værktøj, så kan vi trække på den samme database og nogle fælles ting og sager, dvs. man kan også nemmere trække nogle ting ud på ens egen hjemmeside.

**JTK:** Skal vi springe videre til næste punkt, eller er der nogle der har lyst til at sige mere?  
Det næste er på side 14 – det er **klubudvikling** – kommentarer eller spørgsmål?

#### **Hans Henrik Bülow, Roskilde TK:**

Det er måske ikke under klubudvikling – jeg kunne lige så godt have sagt det her under formandens beretning. Vi var jo både så heldige og så beærede da vi blev Årets Tennisklub 2007, men i denne lukkede forsamling vil jeg godt afsløre, at det var lige før de havde trukket prisen tilbage igen.. Der sker det at Niels Persson ringer til mig, og mit mobilnummer står ikke på vores hjemmeside, så jeg ved ikke hvor han har fået det fra, muligvis fra andre i klubben, og så siger han: Tillykke, I er blevet Årets Tennisklub. Hvor det dejligt, siger jeg så, sikken en pragtfuld meddelelse at få på en skøn, varm sommerdag, hvor jeg står på Vejle Idrætshøjskole, hvor jeg skal ud og spille golf. Så blev der bare HELT stille. Så siger Niels til mig: Det der, det sagde du ikke, vel? Nu har jeg sagt det en gang til, og det jeg i virkeligheden vil sige med det, er, at i næste uge har vi 8 nye medlemmer, som kom under vores medlemskampagne for halvandet år siden, som gerne ville blive bedre til at spille tennis, og så havde de hyret vores træner til at tage med en uge til Tyrkiet, og der skal de så spille tennis en uge, og han er med for at hjælpe dem med at blive bedre til tennis. Men hvor går man som voksen hen hvis man gerne vil blive bedre, hvis man gerne vil bruge en uge på at spille tennis. For mange år siden var min kone og jeg så heldige at være med i DTF's arrangement i Kolding, en kanon succes, hvor vi mødte nogle af Davis Cup spillerne og havde en pragtfuld uge, så min opfordring til klubkonsulenterne er, det er rigtigt, I skal ud og hjælpe klubberne, men hvad med at snakke med en eller to højskoler i Danmark, der er mange af dem der skriger på at få aktiviteter i gang, der er nogen af dem der er ved at lukke fordi de ikke kan finde ud af hvad de skal lave, der må være en eller to højskoler, en på Sjælland, en på Fyn og en eller to i Jylland som har lyst til at gå ind i det her og lave en tennisuge – en eller to gange, der er masser af dem der kører korte kurser – de er tilsyneladende støttet, så det kommer ned på en pris så vi alle sammen kan være med. Vi fik 16 timers golftræning for 3.500 kr. pr. person – det kan du ikke få nogen steder ellers, så der ligger masser af tilskudskroner også i højskolen, og jeg kan kun opfordre til at DTF bruger den adgang også, for jeg kan forestille mig at der er nogle der ligger og surfer rundt på nettet og gerne vil blive bedre. Tak. (applaus)

#### **Mette Rishede, Odder TK:**

Vi er meget beærede over at blive nævnt i beretningen her, men jeg har lige en rettelse. På side 14 står der, i forbindelse med Odder TK's jubilæum afholdt de et 4B projekt hvor 4

klasser var involveret. Det var faktisk 4 skoler – så der var flere end 4 klasser, der var involveret.

**JTK:** Ellers nogen kommentarer?

Så springer vi videre til kørestolstennis – Jeg ved ikke om du har mere end du har sagt, Jørgen? – Er der nogen kommentarer til det?

### **Turneringsområdet?**

**Hans Chr. Andersen, bestyrelsen:**

Som formand for turneringsudvalget skal jeg lige kort informere om hvad udvalget består af, og hvilke hovedområder vi arbejder med. Jeg kan høre fra salen, at det er et område hvor der er ønsker om nye tiltag. Vores udvalg består af

Jesper Bjarnholt, Kløvermarkens TK, der repræsenterer unionerne

Svend Andersen, Lyngby TK, der repræsenterer DH-klubberne

Jonas Svendsen, HelsingørTK

Thomas Skovbo, Spillerforeningen

Mikkel Nørby, Elitecentret

Morten Damsgård, turneringskonsulent

og undertegnede Hans Chr. Andersen

Vi arbejder med strukturændringer inden for turneringsområdet – det være sig aldersklasser, turneringskategorier, turneringsmodeller, ranglister og licens, herunder points. Der er altså mange ting vi har i spil her, det kan både være opdeling u-12, u-14, skal de være rent u-14, eller u-18 – skal vi ikke have u-16 mere? Der er mange ting vi arbejder med, og jeg kan også høre fra salen at der er behov for det. Vores udvalgsarbejde er ikke afsluttet endnu, jeg vil derfor ikke komme ind på hvad vi foreløbig er nået frem til. Vi forventer at komme med et oplæg til bestyrelsen en gang i juni måned 2008. Inden vi afslutter vores udvalgsarbejde vil vi indkalde til et debat/informationsmøde hvor vi vil redegøre for vores tanker og ønsker med de tiltag vi er kommet med, og så er der mulighed for at komme med input. (applaus)

**Claus Lyngbæk (CL), HRT:**

Jeg vil gerne have lov til her at kommentere den boldaftale som DTF har indgået, og det bringer mig ganske naturligt ind på tilsvarende aftaler, der er indgået af andre unioner, nemlig den union jeg selv tilhører, SLTU, og så de øvrige, der har indgået aftaler. Forbundet og unionerne har naturligvis indgået disse aftaler fordi de har fundet dem økonomisk attraktive for sig selv, men aftalerne er indgået uden at spørge klubberne til råds eller uden at undersøge konsekvenserne for klubberne. Lad mig kort gøre op for jer hvad indgåelse af en sådan boldaftale eller sponsoraftale betyder for klubberne. En klub som min, HRT, vi har normalt et 1. hold i Elitedivisionen, et 2. hold der svinger omkring 2. division, og så har vi omkring 20 andre hold. Vi er 1.400 medlemmer, og så har vi en forretning hvorfra vi sælger sportsudstyr for flere hundrede tusinde kroner. Når vi får sådan en aftale med en sponsor, så får vi af sponsoren noget tøj. For at I skal forstå hvad det egentlig betyder, så kan jeg afsløre – det må jeg ikke, for der står at det er hemmeligt – med I lader være med at skrive ned, men vi får 5 forskellige trøjer eller sådan noget af sponsoren – de koster 300 kr. pr. stk. – det er 1.500 kr. Så får vi 2 par korte bukser – de koster også 300 kr., det er 600 kr. – så er vi oppe på 2.100 kr. Så får vi en dragt, den ligger på 1.200 kr., jeg har sat den til 1.000 kr., så er vi oppe på 3.100 kr. Vi får strømper og greb, svedtrøjer og lidt andet småtteri for 300 kr. og nu er vi oppe på 3400 kr. Så spiller vi inde og ude, og vi får et par sko til hver at det, de koster 6-700 kr., jeg har sat dem til 600 kr., så er vi oppe på 4.600 kr., og alt det skal vi komme ned i en bag, den koster også 600 kr., og så er vi oppe på 5.200 kr. Det er lavt sat. Det får vi til 8 førstehold-spillere, 8 andenhold-spillere, 2 elitetrænere, chefræner, og så en 6-7 andre trænere, og så 1 til holdkaptajnen. Holdkaptajnen – det er fordi det er mig, og så skal jeg se godt ud, når vi er ude omkring. Det vil sige, at vi får det tøj jeg nævnedes til 24 personer, nogle får lidt mindre, nogle får lidt mere. Når vi ganger op vil det sige at vi får for 125.000 kr. for sådan en aftale. Dertil kommer så ketsjere til trænerne og nogle af de bedste spillere, vi får 15-20 stykker á 2-3.000 – det er altså for 30-60.000 kr., og når det lægges det oveni de 125.000 kr., så er vi oppe på et sted mellem 150.000 og 180.000 kr. brutto. Det er klart, at skulle vi købe det kunne vi få en rabat, så hvis vi trækker den fra når vi ned på et

beløb der i hvert fald er et stykke over 100.000 kr. Hvad skal vi så yde for at opnå dette – for mange meget, meget attraktive tilbud? Vi skal købe hele vores boldforbrug hos sponsoren. Antallet har vi jo så aftalt på forhånd, for vi ved jo hvor meget vi traditionelt bruger, og vi får dem så for øvrigt til en ganske favorabel pris. Så skal vi markedsføre sponsorens sportsbeklædning i shoppen, det går også fint, der får vi solgt for nogle hundrede tusinde kroner, og så skal vi lave reklame og lidt marketing – det er ikke noget der koster os noget.

Vi finder at dette er en rigtig god aftale, for den sparer os for en masse udgifter, og da vi nu er i Jylland vil jeg tillade mig at sige, at den er såmænd int' så ringe endda – og den vil vi meget gerne have lov til at beholde – men det kan vi IKKE, for vi kan ikke mere opfylde vores del af aftalen, vi kan nemlig ikke aftage de bolde vi har forpligtet os til – og hvorfor kan vi ikke det? Det kan vi ikke, fordi vores forbund og vores union har pålagt os at købe nogle andre fabrikater – ikke af sportslige grund, men af rent kommercielle grunde. Vi skal nu købe tre forskellige boldmærker, og vi skal lagerføre tre forskellige boldmærker. Ikke nok med det, men vi skal også betale væsentlig mere for disse påtvungne bolde – vi skal i dag betale 25% mere for de bolde, vi er tvunget til, og det er 25 kr. + moms, det er 31,25 kr. pr. dusin. Jeg sagde det samme på SLTU's generalforsamling forleden, og jeg kunne ikke undgå at sige, at man køber stadig bolde i dusin. Dusin var noget jeg lærte om i 50'erne – jeg har ikke brugt det siden, men DTF's leverandører tror måske ikke at dansk tennis er kommet videre end til dusin. Det betyder, at vi med det forbrug vi har af bolde – jeg har sat det til 600 dusin – så får vi en merudgift på 20.000 kr., fordi vi skal købe andre bolde. Så, hvad DTF og SLTU og øvrige unioner tjener ind på disse aftaler, det betaler vi klubber så sandelig tilbage igen, endda mangfoldigt – eller sagt på en anden måde: hvad boldleverandørerne sætter til på karrusellerne, betaler klubberne mange gange ind på gyngerne.

Aftalen betyder, som jeg før gjorde opmærksom på, at vi ikke mere kan opretholde et attraktivt forhold til vores egen sponsor. Vi må nødvendigvis søge hen til den største af de to boldleverandører, der nu er tilbage, og som i løbet af kort tid vil opnå et monopol på både bolde og sportstøj. Enhver kan forestille sig hvor svært det vil være at forhandle med en sådan sponsor, der har monopol – at få presset ham og få opnået en attraktiv sponsoraftale. Det er jo stort set umuligt. Dertil kommer at alle danske tennisspillere stille og roligt vil komme til at skulle spille i det samme tøj, og med den nuværende foretrukne sjællandske leverandør, så kommer vi alle sammen til at ligne fodboldspillere fra Glostrup IC 32 – undskyld, Glostrup, men de ser altså ikke godt ud. Det er jo en kendt sag at pænt tøj designes af kvinder, lækkert tøj designes af homoseksuelle, og for meget dansk sportstøj designes af aldrende mænd. Det synes jeg ikke vi fortsat skal støtte. I stort set resten af det danske samfund vil vi gøre op med monopoler, fordi vi kender til skadevirkninger deraf – det er bare ikke gået op for store dele af dansk tennis. Når en klub som min gør regnestykket op, så betyder boldaftalerne – selvom vi får en ny aftale med den dikterede på Sjælland, et fremtidigt tab på bold- og tøjssponsor på måske 50-75.000 kr. + merudgiften til bolde, vi når altså op et sted mellem 70.000 og 100.000 kr. – måske mere. Det er faktisk mellem 50 og 70 kr. pr. medlem vi har – eller mere end det halve af hvad vi betaler i kontingenter til forbundet. For 2 år siden var min klub helt i knæ – vi havde et underskud på en halv million kroner og en negativ egenkapital på over 300.000 kr. Bestyrelsen var løbet af pladsen, og der var ingen nye til at tage over, så hele åget havnede på mine skuldre. Det har vi på et år fået vendt, det har kostet en træner jobbet, en nedrykning og nedskæringer over det hele. Men det er lykkedes – vi har nu fået et overskud på 8.000 kr. Det er vi stolte af. Det er ikke mange penge, så jeg tror godt at I kan forstå, at vi ikke kan bære at forbundet eller vores egne organisationer står og skyder os i foden. Derfor kan vi på ingen måde – og jeg siger ingen måde være med til disse ganske urimelige aftaler, og jeg tror ikke, at de der har indgået aftalerne, i deres vildeste fantasi har forestillet sig de økonomiske konsekvenser for klubberne. Jeg tror heller ikke at de har set ret meget længere frem og indset konsekvenserne af, at der uundgåeligt kommer til at ske et udskilningsløb mellem boldleverandørerne og en dannelse af et monopol, som igen betyder at vi alle – også DTF og unionerne - kommer til at betale meget mere for bolde og sportsudstyr, og det på trods af at bolde i Danmark i forvejen er ekstremt dyre.

Så – kære DTF og kære unioner. I må lytte til jeres medlemmer – og det er os. Det er vores interesser I skal varetage, og vores interesser bør være jeres interesser. Jeres interesser bør ikke være som her – og det er nok ubevidst – at skade klubberne, for det er det I gør med disse aftaler. DTF og unioner – lær af de store sportsgrene her i landet, fodbold og håndbold,

de laver store aftaler, der gavner klubberne, disse unioner der normalt kan noget med penge, de lader klubberne selv forhandle deres egne boldaftaler og tøjftaler. Man benytter sig af konkurrence, det er det der får leverandørerne op af stolene.

Så – mit råd, mit ønske, oven i købet mit krav er, og her taler jeg på vegne af Farum, os selv, Birkerød, Gentofte, Brøndby, ATK, KB, Odense, HIK, Hvidovre, Århus, Hjortekær m.fl., og det uden at jeg har været ude og lede, det er bare dem der har henvendt sig – I skal aldeles omgående stoppe de nuværende aftaler – I skal ikke smide leverandørerne af vores sponsorer ud, eller jeres – I skal ikke skifte til vores attraktive sponsor, - nej, men I skal lave nogle nye aftaler der dækker jeres egne arrangementer, og meget gerne kombinere dem med et godt, åbent tilbud til de klubber, der har lyst til at gøre brug af det. Vi andre skal nok finde vores egne veje. Så skal I sammen finde frem til en liste med godkendte bolde til konkurrencetennis i Danmark, ligesom KTU har det. Boldleverandørerne er vilde for at forhandle og handle med jer, de er tvunget til at sige ja til os og til ændrede aftaler, og vil de ikke det, så ved vi at der står en masse uden for og gerne vil ind ad døren, så med bare en smule professionalisme kan I bevare de hidtidige indtægter. Det bliver gode aftaler for jeres leverandører, og så kan det bevare et frit, konkurrencepræget marked for jeres medlemmer, også for jer, og så er der taget hensyn alle parter, og der er ingen der lider økonomisk. Tak. (applaus)

#### **Boris Michailoff (BM), KTU:**

Jeg vil bare sige at KTU har ikke nogen boldaftale, så KB er i hvert fald ikke med i nogen boldaftale med unionen. Jeg vil lige gøre opmærksom på at jeg har selv været den der har kørt holdturneringen i mange år, og der har været store problemer hvis man ikke spiller med samme bolde i samme divisioner. Prøv at tænke jer at en klub skal spille mod en anden klub, og den ene klub vil spille med Tretorn, og den anden med Dunlop. Vi har haft sager der er gået helt op til Danmarks Idræts-Forbunds (Amatør og ordensudvalg) øverste myndighed i den sag, så det må være sådan nogle gange når man udskriver en turnering, så spiller man med de bolde, som turneringen er udskrevet med. Tak.

**JTK:** Jeg kan se at Niels Persson gerne vil svare, men hvis der er mere inden, så tager vi selvfølgelig lide det.

**CL:** Boris, jeg er ikke enig med dig, det er ikke nødvendigt at slæbe et tvunget boldmærke. De klubber jeg nævnede før er enedes om, at vi kan godt spille med godkendte bolde, klubben fortæller bare ved sæsonstart: Vi spiller med Dunlop eller hvilken en, så kan den anden klub rette sig derefter. Jeg nævnede før håndbold, fodbold – der er sandelig ikke noget tvunget der. Min egen søn er marketingchef i Select Sport, det er dem der laver verdens bedste fodbolde – de knokler for at komme ind, det kan de ikke over det hele, for der er så enormt mange penge at tjene ved at forhandle med disse leverandører, og dem går vi fuldstændig glip af. Vi kan sagtens spille med forskellige bolde, bare man har vedtaget forinden hvilke bolde det er.

**JTK:** Er der nogen der vil sige noget mere inden Niels får ordet? Det er der ikke.

**NP:** Det er jo et langt indlæg at svare på – meget principielt, meget politisk – og det må politikerne selvfølgelig tage sig af. Jeg kan sige, at det er ganske rigtigt world wide at dem der udskriver turneringerne også har retten til at bestemme boldmærker. Det er det DTF gør. De turneringer som vi udskriver, DM inde, DM ude o.s.v., det er det vi dikterer, og vi dikterer også i holdturneringen hvad det er for bolde man skal spille med. Det er den lille del, jeg kan forstå, som generer jer. Det kan i givet fald kun være holdturneringen. Så vil jeg sige, at det har udviklet sig til et forretningsområde, og jeg kan forstå, at DTF åbenbart er blevet for dygtige til det her. Jeg vil sige det sådan, at hvis vi skal være dårligere til det vi gør, det ved jeg godt at du ikke opfordrer os til, men vi tager retten fra DTF til at udskrive boldmærker, så mister vi også en ganske betydelig indtægt. Jeg skal gøre det kort og sige, at alt efter hvordan man regner, for man kan regne på mange forskellige måder i denne sammenhæng, du var selv inde på netttotal og bruttotal, og det er en kontingentstigning ud over den vi skal diskutere senere i dag – et sted mellem 7 og 15 kr. Det er den korte version, hvis vi ikke har de rettigheder og gør brug af de rettigheder vi har i dag. Det er bare til orientering.

Derudover, om der er monopol-tendenser og den slags ting og sager, så kan jeg forsikre jer for, at der er ikke monopol-tendenser i tennis i dag inden for boldmærker. Jeg har brugt 10 år af mit liv på at diskutere med konkurrencestyrelsen i EU om hvad man må og hvad man ikke må. De holder øje med til stadighed. Er der en leverandør der piber over et eller andet, så kommer hele maskineriet i sving – det kan dirigenten også bekræfte, han har også været part i noget af dette, så der er konkurrencer på dette område, der bliver også set på priser o.s.v. Jeg mener de bliver håndteret sobert, i hvert fald fra DTF's side. Jeg har ofte hørt fra kommissionen i Bruxelles, at de gerne vil høre, hvad vores unioner gør – det har jeg aldrig blandet dem ind i, fordi unionerne er juridiske, selvstændige enheder, og de aftaler som de måtte indgå, kender vi ikke noget til. Jeg kan forstå at er det der har givet anstødsstenen til nu at komme herop og sige disse ting, fordi der er ændrede forhold inden for dette område. Men, konkurrence er der, og man kan sige, at konklusionen er, hvis vi ikke kan få de penge hjem, som vi har i øjeblikket, så er det en kontingentstigning alt efter hvordan man regner på det, så er det mellem 7 og 15 kr. Sådan er det.

### **Jesper Bjarnholt (JB), Kløvemarkens TK**

Jeg kan ikke se at HRT har så store problemer med de bolde, fordi det er jo ikke et spørgsmål mellem DTF og klubberne, det er et spørgsmål mellem klubberne og unionerne. Det er dem, I skal forhandle med – det er jo ikke DTF. De udskriver en bold til divisionsturneringen, og den skal man spille med og sådan er det. Det er 4 kasser bolde I skal bruge i løbet af en sæson til jeres divisionshold. Dem kan I bare bruge, og så kan I bruge alle de andre bolde I vil – det må være et spørgsmål mellem jer og unionerne.

**JTK:** Er der nogen der har lyst til at kommentere yderligere?

**NP:** Nu er det jo ikke mig der er politiker og skal tage stilling til det her, men der er selvfølgelig ingen tvivl om at det her gør selvfølgelig indtryk på bestyrelsen, og det vil man drøfte og tage op. Hvad der så kommer ud af det kan man melde ud senere.

**JTK:** Det er noteret, hører vi. Er der – uden for lige dette emne – flere kommentarer til turneringsområdet? Det er der ikke.

Så er der **uddannelsesområdet** tilbage. Kommentarer? Spørgsmål? Nej. Så er vi ved at være igennem beretningerne, men der er lige en gennemgang af organisationsdiagrammet – er det rigtigt?

**NP:** Jeg er blevet bedt om sige nogle få ord om det nye organisationsdiagram. Som vi kan se, så er der sket nogle ændringer. Vi har haft en spids struktur med en chef på eliteområdet igennem ganske mange år, og vi har haft en meget flad struktur på den øvrige del af DTF. Det har vi lavet om nu, det ligger i forlængelse af den udvikling, som DTF har været igennem, og dvs. der bliver altså ansat en klubudviklingschef. Det der måske er mest interessant og det der er nogen der sidder og venter på, hvem det måtte blive, og vi kan sige, at den nye klubudviklingschef hedder Sune Irgens Alenkær.

**JTK:** Det gav ikke spørgsmål – vel? Jeg tror vi er ved at være igennem bestyrelsens beretninger. Hvis der ikke er mere nu, så tager vi beretningerne til efterretning. Vi har lige ét punkt på dagsordenen inden vi får lov at få kaffe. Det er punkt

### **03: Appeludvalgets beretning**

Jeg kan sige, at jeg er den eneste der er her fra Appeludvalget, og der er ikke supplerende bemærkninger til det, men jeg ved ikke om der er spørgsmål, så skal jeg prøve at besvare dem, hvis der er – det er der ikke. Det er ikke nogen hård arbejdsbyrde, kan jeg sige.

Så tror jeg vi holder en kaffepause – vi mødes her igen kl.15.30.

**HK:** Inden vi går videre vil jeg lige bede forsamlingen kort om at rejse sig. Vi har fået et telegram fra Hoftelegrafen, hvori står: Hjertelig tak for den venlige hilsen. Frederik, Kronprins. Værsågod at sidde ned.

**JTK:** Så tager vi det lidt mere alvorlige – og det er:

#### **04: Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse**

##### **Hans Chr. Andersen (HCA), kasserer:**

Årsregnskabet 2007:

Resultatopgørelsen - vores indtægter er realiseret med 9.695.000 fordelt med kontingent til unionerne med 2.217.000. Det er en stigning i forhold til budgettet på 56.000. Det vedrører den kontingentstigning der blev vedtaget sidste år. Så er der kontingent, unionernes forsikringsandel, 302.000, tilskud fra DIF på 3.887.000. Der er en stigning på 94.000 i forhold til budgettet, og det vedrører et ekstra tilskud fra DIF. Så er der tilskud fra Team Danmark på 1.800.000, sponsorindtægter 252.000 og øvrige indtægter med 1.237.000. I alt er der indtægter på 9.695.000.

Vores omkostninger er på i alt 9.555.000 og er følgende hovedområder: Eliteområdet 3.642.000. Der er en overskridelse på 41.000 i forhold til budgettet, som vedrører Davis Cup og Fed Cup. Turneringsområdet 692.000. Breddeområdet 785.000. Teknisk Udvalg 8.000, Uddannelsesområdet 337.000. Der er en besparelse på 117.000 i forhold til budgettet. Det er nogle generelle besparelser på næsten alle punkter, bl.a. den grundlæggende træneruddannelse. Kommunikationsområdet 411.000. Det er en besparelse på 81.000, og det er bl.a. lønomkostninger. Så er der sekretariatsomkostninger på 688.000 og personaleomkostninger på 1.875.000.

Vi fortsætter med DIF's kollektive forsikring på 321.000, Diverse omkostninger på 172.000, Ledelsen 390.000, Der er en overskridelse på 82.000, som vedrører et generelt aktivitetsniveau, der er væsentligt højere end det vi har budgetteret med. Generalforsamlingen 53.000, Internationale organisationer 159.000, og DTV med 22.000. Således har vi omkostninger på i alt 9.555.000. Fratrullet årets indtægter har vi et overskud på 140.000. Det er 241.000 bedre end det vi har budgetteret med. De 141.000 overfører vi til egenkapitalen.

Balancen – vores aktiver. Anlægsaktiver er på 124.000. Den væsentligste post er vores inventar med 110.000 kr. Omsætningsaktiver er på 249.000. Det består af bl.a. beholdninger af nåle, rekvisitter, håndbøger og hæfter. Vores likvide beholdninger og tilgodehavender er på 3.721.000. Hovedposterne her er indestående på bank med 2.951.000. Hvis vi går lidt længere ned har vi debitorer med 681.000, så likvider og tilgodehavender i alt er 3.721.000. Vores omsætningsaktiver er i alt på 3.970.000. Således har vi aktiver i alt på 4.094.000.

Sammenholdt med vores omsætningsaktiver har vi en kortfristet gæld på 1.005.000. Der er også nogle hovedposter, forudbetalinger på 109.000, kreditorer på 331.000 og hensatte feriepengeforpligtelser på 521.000, i alt 1.005.000. Vi har nogle hensættelser på 183.000 som vedrører DTF's jubilæumsfond på 120.000, Købstædernes ATP Challenger – der var en primo-hensættelse på 169.000, som vi fratrukker årets resultat som var negativt på 106.000, således at der nu er en hensættelse på 63.000, så vores hensættelser er i alt på 183.000.

Den sidste post vi har tilbage er Egenkapitalen som primo var på 2.766.000, tillagt årets resultat på 140.000, så ender vi med en egenkapital på 2.906.000, og passiver i alt på 4.094.000

Opsummeret har vi så et resultat på 140.000 for 2007, en egenkapital på 2.906.000. Egenkapitalen udgør faktisk 70% af den samlede balancesum, så det må vi jo sige er meget tilfredsstillende.

**JTK:** Ja, det var kort og præcist. Er der spørgsmål til regnskabet?

**KC:** Det er ikke så meget spørgsmål, det er mere en konstatering på uddannelsessiden. Det blev nævnt at der ikke blev brugt så mange penge på den grundlæggende træneruddannelse. Det synes jeg er meget kedeligt, for det er jo, som vi også har talt om tidligere, et område som man bør fokusere meget kraftigt på, så jeg vil stærkt opfordre til at det er et område som man fokuserer meget på og gør noget ved. Det er der vi skal hente vores medlemmer igennem disse trænere, så man skal ikke bare lade sig nøje med at der ikke melder sig så mange trænere til kurserne, man skal også selv ud og gøre noget opsøgende arbejde. Det er en opfordring til bestyrelsen.

**JTK:** Ellers noget? Det ser det ikke ud til. Regnskabet skal jo godkendes, så jeg skal lige for en ordens skyld høre om der er indvendinger imod at vi godkender regnskabet for 2007?

... stemme fra salen som ikke kan høres. (applaus)

Det må vi hellere få med på båndet – der blev sagt fra salen at det var et superflot resultat, og der blev klappet af bestyrelsen.

Regnskabet er godkendt.

## **06 Fastsættelse af kontingenter til forbundet på grundlag af et forelagt budget**

Vil du forelægge budgettet først?

**HCA:** Jeg kan da sige ganske kort, at vi har jo skrevet i dagsordenen at på grundlag af det forslag, der var på generalforsamlingen 2007 om at indstille en kontingentstigning på 10 kr. fordelt med en ændring i 2008 med 5 kr. og resten i 2009 med 5 kr., således at kontingentet i 2008 bliver 40,84 kr., og i 2009 bliver det 45,84. I 2007 blev kontingentet forhøjet med 84 øre på grundlag af en stigning i netto-prisindekset. Herudover har der ikke været kontingentforhøjelse siden 1999. Det er derfor naturligt at kontingentet til DTF igennem årene har mistet en del af sin købekraft. Bestyrelsen skal derfor opfordre generalforsamlingen til at stemme på forslaget.

**JTK:** Jeg kan så sige at det budget der ligger til grund for kontingentforslaget jo er med i 3. spalte i regnskabet. Er der spørgsmål til selve budgetdelen af det inden vi snakker kontingent? Det er der ikke. Så er der selve kontingentforslaget.

## **Jan Rask, Fruens Bøge Tennisklub**

Vi kan forstå ude i klubberne at forbundets bestyrelse beder om 311.000 kr. ekstra i år og 311.000 kr. ekstra til næste år. Det er med beklagelse jeg må sige, at den bliver i nød til at sparke til hjørnespark. Vi er helt sikre på, at hvis I ser en ekstra gang på budgettet, så kan I godt finde de 311.000 kr. i år – og også de 311.000 kr. til næste år, og hvis der bliver behov for nogle gode forslag til at finde de 311.000 kr., så skal vi gerne fra klubberne komme med forslag. Vi er nu i den situation at nu må vi se nogle kreative, konkrete, progressive forslag til udvikling af klubberne til at få vendt den udvikling. Det er ikke sjovt for hverken forbund eller klubber eller lokalunioner at medlemstallet rasler ned og klubberne flygter i lind strøm. Det var sjovere hvis alle tennisklubber i Danmark var med, det var sjovere hvis vi var 150.000 medlemmer, hvoraf meget gerne de 50.000 var børn.

Jeg skal lige citere fra DTF's politik-katalog 2005-2008. Der står: "De udmeldte klubber pegede nemlig alle på de nuværende høje kontingentsatser som den afgørende bremseklovs for medlemskab. Det kan godt være, at der her sidder en håndfuld klubber, eller måske flere, som ikke lader sig skræmme af en forhøjelse på 5 kr. i år og en forhøjelse på 5 kr. til næste år, og der vil sikkert også være nogle klubber her der vil være i stand til at betale det, men I skal bare være klar over, at den dybe voldgrav der er imellem forbundet og klubberne, den bliver gravet endnu dybere. Der er 400 klubber der har valgt at stå uden for, vi oplever – ikke ugentligt, men i hvert fald månedligt – at klubberne melder sig ud af DTF. Senest på Fyn har vi siden generalforsamlingen i sidste måned oplevet at to klubber har meddelt at de melder sig ud. Det er utilfredsstillende. Man skal være klar over, at for hver krone man hæver forbundskontingentet, så øger man afstanden mellem forbundet og klubberne. Det er en kendsgerning. Tallene, kendsgerningen, klubantal, medlemsantal, taler for sig selv. Vi har konkret dokumentation. Det man kan gøre er at vende pengestrømmen. Send flere penge direkte tilbage til klubberne, som vi kender det fra en masse andre specialforbund. Send penge tilbage til konkrete, målrettede projekter, pigeprojekter, pensionistprojekter, osv. osv. Der er masser af muligheder. Når man er et specialforbund har man muligheder for at lave nogle målrettede indsats på nogle udvalgte, specifikke definerede områder – og det kan man også godt gøre. Der er næsten 9,7 millioner kroner at gøre godt med hvert år. Det der er opgaven nu, og det der er opfordringen, det er at se på budgettet en gang til, få justeret lidt på tallene, måske flytte rundt på nogle af dem, så er jeg sikker på at det nok skal lykkes.

Lad mig give et helt konkret eksempel fra en dansk tennisklub på hvor meget brugerbetaling vi ydede i 2007. Det er fra Fruens Bøge – en klub med ca. 435 medlemmer. Der er blevet betalt 23.500 kr. i medlemsafgift, godt 4.000 kr. til junior-DM, knapt 10.000 kr. i licenser. 14.500 kr. i holdafgifter, en lille smule i terminsafgifter, knapt 20.000 kr. til trænerkurser og 1.500 kr. til dommerkurser. I alt 73.827 kr. Vi har rigtig god samvittighed i Fruens Bøge Tennisklub, vi mener vi har bidraget kvalificeret og kvantitativt økonomisk, og vi synes det burde være nok. Alle kan jo gå hjem og lave det regnestykke, men den brugerbetaling der, den ligger langt over hvad vi kender fra andre klubber i andre specialforbund. Langt, langt over. Det kan godt være, at den kan bæres igennem her i dag, det kan jeg ikke forudse. Det kan også godt være at der er mange klubber der vil betale det, men I skal bare være klar over, at I øger gabet mellem dem der er lige i periferien. Hvis det kommer igennem, så vil det koste endnu flere klubber. Det er et gæt. Det er ikke sikkert jeg får ret, - jeg håber ikke jeg får ret, men jeg synes bare at de sidste 12 år har vist, at jeg har ret. Jeg er ked af at jeg har ret, jeg synes det er tragisk, men det her bliver vi nødt til at behandle seriøst – se på kendsgerningerne! Jeg har ikke mere at sige. Tak.

**JB:** Jeg er helt uenig med den forrige taler. Mit indtryk er, at når man er ude i klubber, og vores egen klub på Amager, at forældrene er slet ikke så interesseret i hvor meget det koster – bare ungerne har det godt og de får en god uddannelse af trænere, og at der sker nogle aktiviteter i klubberne. Vi er helt uenige i at det øger afstanden der er mellem forbundet og klubberne. Det er da muligt at der er nogle små klubber i Jylland med to baner, men de giver jo så ikke så mange penge til DTF. Vi er nødt til at bibringe DTF en kapital så de har noget at arbejde med, ellers bliver det noget fedteri hele vejen.

**JTK:** Er der flere der har noget at sige om kontingentet?

#### **Kurt Christiansen, Ballerup Tennisklub**

Det er da korrekt at kontingentandelen til tennis er langt højere end til andre specialforbund, det gælder f.eks. badminton, jeg tror faktisk det kun er golf, der betaler mere end i kontingent til specialforbundet end tennis, men jeg var inde på tidligere at jeg synes ikke det skal være et discount-forbund. Jeg synes ikke man skal spare sig ud af det her, jeg tror ikke man kan spare sig ud af det, hvis der ikke er noget kvalitet, hverken klubber eller i forbund, så forsvinder medlemmerne også. Hvis der er nogle aktiviteter, noget kvalitet, så kommer medlemmerne også. Det er også det vi får forsøger at efterleve på Sjælland. Der har vi ikke mistet nogen klubber, tværtimod. Vi forsøger at skabe en masse aktiviteter, og jeg tror ikke vi skal være bange for at sætte kontingentet op. Jeg tvivler på at vi kan spare os ud af det her. Vi skal ikke ende som et discount-forbund. Hellere noget kvalitet. (applaus)

**JTK:** Er der flere der vil sige noget?

**EBS:** Det jeg mener, er, at denne forhøjelse får rettet op på et efterslæb, og så synes jeg at man burde gå tilbage til hvad man gjorde sidste år, nemlig tage og regulere årligt med et mindre beløb, det er der langt mere forståelse for ude i klubberne, tror jer. Nu kan man sige, nu tager man et ordentligt hug for at få rettet op på et efterslæb i indtægterne, men det bør man nok undlade at gøre fremover.

**JTK:** Vi skal have vedtaget kontingentet under alle omstændigheder. Det forslag der ligger nu - I skal stadigvæk sige til hvis I vil sige noget, ellers kører jeg bare videre – det forslag der ligger nu er en kontingentstigning på 10 kr., sådan at kontingentet bliver 45,84 kr., men med 5 kr. i rabat det første år, således at det først er i år 2009 den fulde 10'er slår igennem, + der er et bidrag til DIF's forsikringer på 5,67 kr. Det er det kontingentforslag der ligger nu. Det synes jeg lige vi skal have stemt om. Hvis ingen ligefrem insisterer på en skriftlig afstemning, så prøver vi at række hånden i vejret først. Jeg skal høre hvem der stemmer for det forslag der ligger? Hvem stemmer imod forslaget? Vi kan konstatere, at forslaget er vedtaget.

Så står der her lidt uden for dagsordenen:

#### **Overrækkelse af diverse æresbevisninger:**

Dem er der måske ikke nogle af i år?

**BM:** **DTF's Lederpris** i år har bestyrelsen foreslået at vi skulle give til en, som vi synes har lavet et kæmpe stykke arbejde i det forløbne år for dansk tennis. Hvorfor jeg står her i dag kan I nok allerede godt forstå, fordi det der er sagen er, at for mange år siden var der en lille dreng der stod og kiggede op på mig da jeg havde spillet tennis. Han var ikke større end sådan der. Siden har jeg fået lokket ham ind i DTF's bestyrelse, og nu er han blevet formand – og nu kigger jeg altså op til ham. Henrik, vil du komme herop. (applaus)

**HK:** Jeg vil benytte lejligheden til at sige tusind tak. Det kommer fuldstændig bag på mig. Det luner jo virkelig, det her. Det viser jo også at det er sliddet værd. I hvert fald: Tusind tak til bestyrelsen. Det er jo et fantastisk samarbejde vi har, jeg ved at vi alle sammen ønsker det bedste for dansk tennis sammen med alle jer ledere, så tusind tak, det luner meget. Tak. (applaus)

### **Willy Håkonsson, formand for SLTU**

Så er det min tur. Det er sådan at vi har et lille etui her, Waagepetersens Æresetui, som vi udleverer på skift mellem unionerne, og nu er det altså Sjællands tur. Nu er det sådan, at det helt klart er noget SLTU's bestyrelse selv helt entydigt afgør, og det er hverken Henrik eller nogle af de andre der har været med. Alligevel har jeg svært ved at skulle sige noget nu, for der er allerede sagt en hel masse om den person, som jeg har tænkt at sige noget om. I kan nok allerede nu gætte hvem det er, men jeg kan da tilføje, at vedkommende også er formand i Allerød TK, han har stået for en masse, som I har hørt, kørestolstennis, og jeg har selv en gang imellem har været oppe at kigge lidt på hvordan det foregår, og det jeg vil indtrængende foreslå jer at stikke op og se hvor sjovt de har det, de kørestolsfolk, og hvilket arbejde **Jørgen Warberg** har lagt i det her i årevis. Det får vi nu en lejlighed til at honorere med dette æresetui. Vil du være rar at komme herop? (applaus)

**JW:** Normalt er jeg jo glad for at kunne stå op, men her havde jeg brug for en kørestol – for at sidde ned. Tusind tak, det kommer aldeles bag på mig, dette her, så jeg kan ikke andet end at sige, at jeg modtager det selv, men jeg vil tage det som et udtryk for at man honorerer, at der er kørestolsspillere i Danmark, og jeg vil lade min glæde gå videre til spillerne. Tusind tak for det her! (applaus)

**JTK:** Et stort TILLYKKE. Jeg vil sige, at hvis Henrik kan nøjes med at spise af derhjemme med en buket blomster, så er han altså godt gift – så godt går det nok ikke.

Næst punkt er

### **07: Valg til bestyrelsen**

Det første valg vi skal igennem er formandsvalg. Man plejer jo at hædre nogen der er på vej ud, men Henrik er villig til genvalg for en to-årig periode – jeg skal høre om der er andre forslag til formandsposten? Det er der ikke – du er valgt, Henrik! Tillykke med det (applaus)

Så er Anne von Glasow også på valg for den kommende to-årige periode. Er der andre forslag? Det er der heller ikke. Tillykke! (applaus)

Vi får først næste år chancen for at vælge næstformand og kasserer.

Næste punkt er:

### **08 Valg til Appeludvalget:**

Her vælges man for 3 år ad gangen. Hvis jeg starter bagfra kan jeg sige at mig selv, sagde hunden, og Søren Arentoft ikke er på valg. Det er derimod Mikael Bernhoft, som ikke ønsker genvalg, og som har været formand for Appeludvalget i 15 år. Jeg synes vi skal starte med at give ham en hånd. (applaus). I stedet for Mikael Bernhoft foreslår bestyrelsen Christian Kurt Nielsen valgt til Appeludvalget for de kommende 3 år. Jeg ved ikke om du vil sige noget – eller I vil sige noget. Du vil ikke sige noget. Er der andre forslag? Det er der ikke. Du er valgt.(applaus). Velkommen i udvalget. Jeg fik at vide af Niels Persson at du skulle vælges fordi der skulle en i udvalget som havde forstand på tennis, og så fik vi andre to lige den

forærende. Vi skal også have valgt en suppleant for et enkelt år. I øjeblikket er der kun en enkelt suppleant, Jørgen Eriksen, og han er villig til genvalg. Jeg skal høre om der er andre forslag. Det er der ikke – han er valgt. (applaus)

Så går vi over til:

**09: Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant**

Bestyrelsen foreslår genvalg af Hans Arentz og Jørgen Hansen som interne revisorer, og Oddbjørn Unset som revisorsuppleant. Er der andre forslag? Det er der heller ikke. De er valgt. (applaus)

Nu går det hurtigt! Der er ét punkt tilbage på dagsordenen, og det er:

**10: Eventuelt**

Er der nogen der har lyst til at sige noget der?

**Erik Bolt Sørensen, Skovshoved Tennisklub:**

Det vedrører TAP-programmet og i det hele taget kommunikationen og tilsvarende. Har man i forbundet overvejet at se på hvordan man gør i andre lande omkring netop sådanne turneringsprogrammer o.s.v. ?

**Morten Damsgaard, turneringskonsulent i DTF:**

Vi har ikke kigget på hvad man gør i andre lande, men jeg vil sige, at TAP-programmet er da absolut noget som vi satser meget på kan komme til at fungere endnu bedre end det gør i forvejen. Vi har jo en ganske udmærket manual som vi fik lavet, faktisk i samarbejde med SLTU, i januar 2007, og jeg må da sige at alle de klubber som retter henvendelse med hensyn til dette program, de får også den hjælp som de har behov for. Senest har vi lige oplevet nogle småproblemer med hensyn til Windows Vista, men dem har vi også fundet en løsning på, som vi har fået indarbejdet i manualen. Vi har måske ikke set så meget på hvad der sker i andre lande, men det kan da godt være vi får behov for det. Jeg håber det var svar nok.

**EBS:**

Selvfølgelig stiller jeg spørgsmålet fordi jeg selv har set lidt på det, jeg synes nemlig ikke – stadigvæk – at TAP-programmet fungerer specielt godt. Nu har jeg været inde og set på hvordan de gør f.eks. i England, hvor de jo har ressourcer nok. De har jo ikke valgt selv at udvikle et program – de har sør'ne valgt at købe et program, der er udviklet i Holland, fordi det er et godt program. Derfor, det kan måske betale sig at have øjnene åbne.

**KBM:** Der er to ting som jeg ville spørge om jeg kunne få et ganske kort svar på. Det er, at vi taler jo om en kollektiv forsikring. Kan man få at vide hvad den dækker? Dækker den spillere? Dækker den medlemmer? Dækker den tilskuere? Hvor meget dækker den egentlig? Hvis vi skulle have en forsikring selv, så ved vi jo hvor meget vi selv skal forsikre for, og hvor meget vi ikke selv skal forsikre for.

Det var den ene ting. Den anden er ting er – nu ved jeg godt at man taler om at man har lavet en aftale med Sponsorpeople for at finde en hovedsponsor. Kunne man meget kort skitsere hvad man kan forvente at en hovedsponsor skal betale/yde. Hvad kan dansk tennis betale tilbage for sådan en sponsor. Det kunne jo godt være at der sad nogen her, der måske havde et eller andet firma i tankerne, der kunne være interesseret i at være sponsor, så ville det da være fjollet ikke at bruge lejligheden til, med så mange begavede ledere, at få at vide hvad kravene er.

**NP:** Den kollektive forsikring er nok ikke så kendt, men jeg vil anbefale alle at gå på hjemmesiden og finde den kollektive forsikring og læse om det der, for den er ganske omfattende. Det der er det vigtigste i denne sammenhæng er den kollektive arbejdsskade-forsikring som er lovpligtig. Det er den man primært bidrager til, men der er også nogle rejseforsikringer i. Det er sådan, at hvis man f.eks. har hul i taget ude i tennisklubben, og man så sender en mand op på taget for at lappe hullet, og manden falder ned, så er han forsikret. Det er en fantastisk god ordning man har, dvs. når vi spiller Davis Cup, eller hvad vi gør, eller I laver andre

turneringer og folk kommer til skade, måske under arrangementet, så er de dækket af en kollektiv arbejdsforsikring. Det er sådan, at man har diskuteret meget i DIF om man skulle bevare denne forsikring, for den er ganske dyr. Den koster op mod – jeg kan ikke huske om det er et sted mellem 20 og 30 millioner kr. Man har valgt at bibeholde den, fordi man har fundet frem til at hvis vi hver især skulle tegne en kollektiv forsikring, så blev det et sted mellem 10 og 15 gange dyrere, så derfor er der den belastning på 5,67 kr. pr. medlem. Det synes vi er ganske fornuftigt. Der ligger også andre forsikringer. Nu sidder der en række divisionsklubber her i dag, og det de skal være opmærksomme på, det er at den kollektive arbejdsforsikring ikke dækker, når de har spillere ansat. Den skal dækkes af klubben. Der skal klubben ud og have en kollektiv arbejdsforsikring. For et par år siden – jeg ved ikke hvor mange år siden det er – da forespurte jeg divisionsklubberne om man var interesseret i at lave en kollektiv ordning. Hvis man er det, så må man gerne sige til, så vil vi gerne hjælpe med til at lave en kollektiv ordning, også for spillerne, hvis man har interesse i det. Så siger man, hvornår er en spiller ansat? Ja, man kan også være ansat hvis man modtager, det behøver ikke at være penge, men man har et eller andet ansættelsesforhold, man er forpligtet til at gøre nogle ting, så kan man også være omfattet. Det er ganske dyrt for klubben ikke at have en sådan forsikring, hvis uheldet er ude. Man har set nogle enkelte eksempler – jeg tror senest det var en speedway-kører der gjorde et eller andet. Derfor er det en opfordring til at klubberne går hjem og ser på den kollektive arbejdsskadeforsikring for de ansatte – men det er altså professionelt ansatte. Alle andre er dækket ind – det er spillerne vi taler om her, alle andre vil være dækket af den kollektive forsikring vi har her. Som sagt, det er en opfordring til at gå på hjemmesiden og læse – man hopper så ind på DIF's hjemmeside, så ser man der er ganske mange forsikringer, der er også rejseforsikringer og nogle andre ting.

#### **Anne von Glasow, DTF's bestyrelse:**

Jeg vil godt lige tydeliggøre hvad det er vi har brugt og hvad det er vi har tænkt i bestyrelsen i DTF for at kontakte "sponsorpeople". Vi har manglet et værktøj som vi har kunnet bruge for at kunne tiltrække sponsorer. Det skal ikke være nogen hemmelighed at efter at Maersk blev solgt til Sterling, så hang Sterling kun sammen med DTF fordi de juridisk ikke kunne komme ud af aftalen, så på det tidspunkt hvor aftalen udløb, så var de ude, og det vil sige, at vi har nu stort set gået i et vadedsted i det sidste år. Hele sponsor-markedet er utrolig professionaliseret, og det vil sige at alt bliver gjort op i økonomiske værdier. Det værktøj som vi fra DTF har haft, har stort set ikke været ikke-eksisterende, og det vi besluttede var, at vi sagde at vi bliver nødt til at have en analyse, så vi får beregnet de totale værdier – hvad er det vi kan give for en sponsorplatform til eventuelle investorer til dansk tennis i fremtiden, og det er til det arbejde vi primært har hyret dansk "sponsor-people". De har en række erfaringer inden for sponsorområdet, og de kører med en værdimodel, I kan gå ind og kigge – de har en hjemmeside, sponsorpeople.com, og den analyse har vi nu fået her i februar, og det er simpelthen en kortlægning af alle de værdier vi stiller til rådighed, både kvalitative og kvantitative, til en kommende sponsor. Det vil sige at man kan betragte det som en form for børs-prospekt, hvor man siger, at nu har vi en vare at handle med, og det har vi aldrig nogensinde haft i DTF. Det vi håber og tror på, og de meldinger vi har fået fra den tilbagemelding der har været i erhvervslivet, det er at den dialog man nu kan få med en potentiel sponsor er på et helt andet niveau end vi har kunnet gøre tidligere. Vi har set – og al ære og respekt for TV2's arbejde, som har gjort hvad de kunne, men det har ikke været deres hovedniche og gå ud og finde sponsorer af denne type, og derfor, kan man sige, stod vi i et vadedsted i et år. Vores håb er at vi inden for 2008 har denne hovedsponsor på plads. Hvis det er – det er klart at sponsor-people har ikke kontakten til det hele det danske erhvervsliv, og det er klart at vi jo alle er interesseret i at kunne komme med tilbagemeldinger til sponsor-people, hvis vi vil have at de tager kontakt til eventuelle sponsorer. Vi fik et vink fra Lyngby TK her, som var blevet kontaktet af en stor erhvervsorganisation, som var interesseret i et lokalt sponsorat, og det er klart at når vi får sådan et tip, så beder vi sponsor-people sammen med vores direktør i DTF om at tage kontakt til en sådan partner, og det håber jeg I vil gøre ude i klubberne, at når I møder og siger, vi ved der et stykke værktøj, og I ved også at det kan rekvireres, men vejen ind er via Niels Persson, som så kontakter sponsor-people.

**CL:** Jeg hedder stadig Claus Lyngbæk, nu er jeg ikke fra HRT mere, jeg taler på vegne af *Initiativgruppen til dannelse af divisionsklub-foreningen*. Jeg skal lige kort orientere jer om de planer der er for en stiftelse af en divisionsklub-forening under dansk tennis. Gennem flere år har etlitedivisions-klubberne jævnligt mødtes for at udveksle erfaringer og prøve at skabe et bedre tennismiljø i Danmark. Det har været en god møderække, skal jeg hilse og sige, vi har kunnet enes om meget. Vi har ved flere lejligheder henvendt os til DTF, og desværre har vi ikke altid .... Båndskift

.... åbnet for flere deltagere til disse møder, og vi er nu, lad mig tilføje som noget ganske naturligt, nået dertil at en egentlig forening vil være en god ide og et godt talerør for divisionsklubberne. Derfor har en kreds af klubber, det er Farum, ATK, Birkerød, HRT, KB, Lyngby, TC Odense, HIK, Hvidovre, Gentofte og Århus 1900, i alt 11 klubber, taget initiativ til dannelse af en Divisionsklub-forening. Det er et godt ord at udtale, skulle jeg hilse og sige. En Divisionsklub-forening i dansk tennis med det formål at fremme tennissporten i Danmark. Det bliver med stor vægt på elite – det ligger i navnet eller ordet, Divisionsklub-forening, men vil give hjælp til unionerne, så gør vi det også gerne. Det er ikke det der er hovedformålet. Vi vil formidle et aktivt samarbejde mellem divisionsklubberne, og herunder varetage klubbernes interesser, sportsligt og økonomisk. Samarbejdets resultater – det er med andre ord Divisionsklub-foreningens politik, skal kommunikeres ud i dansk tennis, og foreningen vil fremover stille sig til rådighed, være en sparringspartner for bl.a. DTF – og det bliver nok mest DTF. Der findes i dag en mængde dygtige og kreative folk rundt om i klubberne. Den viden, og de idéer der findes hos dem skal vi have samlet og bragt videre. Vi er overbeviste om at der er brug for nye idéer og forhandlinger.

Dansk tennis, som vi har hørt, er på 18 år blevet halveret fra 118.000, og det var i 1990, der var toppen – til nu: 60.212. Der er altså mistet i gennemsnit 3.400 medlemmer om året siden vi var på toppen. Der mistes stadigvæk mange. Tallet er ved at falde, men alligevel – de sidste 5 år er der mistet 2.600 i snit, og sidste år 1.500, og hvis det ikke stopper, så er vi halveret i løbet af et halvt år.

Ingen skal være i tvivl om at der skal gang i dansk tennis, og det vil Divisionsklub-foreningen gerne være med til, og vi kan være med på flere fronter. Vi kan nok give DTF nogle tips, måske endda nogle gode råd om afviklingen, og især planlægningen af DH-turneringen både ude og inde, og meget gerne om selve afviklingen af slutspil for hold – også noget om at spille på de tider, der er annonceret, og ikke på andre tider, og så tage lidt bedre hånd om tilskuerne, så de dog kan være der når der spilles, og ikke som annonceret. Vi kunne hjælpe DTF med terminer for afviklingen af DM individuelt o.s.v. Måske kan foreningen give unionerne en hånd, et godt råd, men det er ikke det der er foreningens hovedformål. En dag læner vi os måske lidt frem – og nu skal jeg hviske – og så hvisker vi måske DTF's bestyrelse i øret, at man bør se på sammensætningen af bestyrelsen og reglerne for valg til bestyrelsen. Og når vi er i gang med at hviske, så kunne vi måske også begynde at fortælle lidt om, at det i Danmark og resten af verden anses som god ledelse, at man er maksimalt 9 år i en bestyrelse. Vi hørte før, at der er kun 23 klubber til stede her. Det er godt nok tyndt. Derfor kunne vi godt foreslå DTF at vi måske peppede generalforsamlingen lidt op – der har været mange dialoger, men der kunne godt ske noget mere. Det kunne være et interessant foredrag fra Kurt, eller Kurt skaffede en anden, der kunne fortælle noget om god tennis, og så har det jo altid været god latin brød og skuespil – jeg husker tilbage til min første formandstid i HRT, at når vi var til generalforsamling så var vi 250-300, og så blev der diskuteret en frygtelig masse, fordi vi var der og overnattede, men jeg er også sikker på, at Niels vil skribe op når han skal betale det bagefter – så man kunne måske finde et kompromis. Det vil vi også gerne være med til. Vi vil meget gerne tættere på DTF, kan I forstå. Jeg underholdt her for et stykke tid siden om boldaftalerne, der viser hvor langt tennisens organisationer egentlig er fra deres ejere. Det er nemlig klubberne, og med den struktur der er i opbygningen af dansk tennis, så er det vanskeligt for klubberne – i det tilfælde her os divisionsklubber, at få den indflydelse vi mener klubberne er berettiget til, og det skal der arbejdes for. Stiftelsen af divisionsklub-foreningen skal ses som en naturlig konsekvens af stiftelsen af tennisspillerforeningen og rapporten "Mod top-100", som blev udsendt for et årstid siden. Med dannelsen af Divisionsklub-foreningen vil strukturen i dansk tennis komme til at ligne den struktur, der findes i andre førende idrætsgrene i dansk idrætsliv.

Jeg blev her før spurgt om ikke DTF og unionerne kunne frygte en sådan Divisionsklub-forening. Hvorfor skulle de dog det? Ingen – heller ingen i DTF eller andre skal føle at

dannelsen skal være en trussel mod det eksisterende, men det er en fremstrakt hånd om samarbejde til dansk tennis.

Det stiftende møde sker i Hørsholm den 9. april, hvor alle divisionsklubber er velkomne. Vi ved godt, at man ikke bare kommer forbi Hørsholm sådan en eftermiddag, men hvis der er behov for at holde et lignende møde i det fynsk/jyske, så stiller et par repræsentanter for gruppen bag eller initiativgruppen gerne op. Det kunne være her i Kolding eller Århus, eller det kunne være et andet sted, og jeg kan fortælle, at det bliver meget overkommeligt at komme med i foreningen, og at arbejdet vil ske på frivillig basis, så der er ikke store omkostninger forbundet med det. Når foreningen er stiftet vil der blive udsendt en information, og det er vort håb at mange, rigtig mange divisionsklubber vil støtte op om projektet og melde sig ind. Divisionsklub-foreningen vil forhåbentlig – ikke bare forhåbentlig, jeg er sikker på det – blive til stor glæde for dansk tennis fremover. Tak. (applaus)

**JTK:** Er der flere der har noget under Eventuelt?

**WH:**

En del af jer har set – i hvert fald medlemmer fra SLTU – har fået et hæfte udleveret. Vi har ikke nok med til alle. Det er en klubhåndbog, som Preben Rasmussen i vores bestyrelse har udarbejdet, og den indbefatter bl.a. spørgsmålet om forsikringer – det står på side 38. Der står hvad den forsikring dækker, som Niels var inde på. Dette format kan måske rekvireres, men i hvert fald kan det downloades fra vores hjemmeside. Der står hele indholdet. Så kan I få det ud, men det bliver selvfølgelig almindeligt A4-papir. Som den er, har vi kun lavet 300 i alt – kan det ikke passe? Det dækker ikke hele landets forbrug, så hvis vi skal have dem i hæfte-form skal vi have nogle henvendelser og det skal organiseres, men kan I altså få den ud fra vores hjemmeside, der står det hele. Den er fantastisk omfattende, det er et kæmpe arbejde der er gjort. Jeg mener ikke der mangler noget – jeg ved ikke hvad det skulle være der mangler i den her, men det er et fantastisk, der er henvisninger til alle mulige institutioner man kan få brug for o.s.v., det er en rigtig god håndbog for en klubleder. Tak. (applaus)

**JTK:** Nærmer vi os afslutningen – eller er der flere der har lyst. Det er der vist ikke. Så tror jeg vi slutter generalforsamlingen. Jeg takker for god ro og orden – jeg tror lige Henrik vil have ordet og sige god tur hjem. Tak for i dag. (applaus)

**HK:** Jeg vil gerne benytte lejligheden til at slutte af og sige tusind tak til Jørgen, du har været en god dirigent. Også tusind tak til jer der er kommet her i dag. Det har været en fornøjelse, og jeg synes vi har haft nogle rigtig gode debatter – det synes jeg er vigtigt, og derfor er det klart, som Claus også siger, at jo flere folk der kan komme til vores generalforsamling, jo bedre. Det er jo her vi skal udveksle idéer med hinanden, så derfor vil jeg også herfra sige held og lykke med oprettelsen af jeres divisionsklub-forening. Det bliver spændende hvad der kommer til at ske, og til slut vil jeg gerne sige: God tur hjem – ha' en fortsat god weekend. Jørgen, værsgo at rejse dig op. Her er en lille erkendtlighed til dig. Tak for hjælpen. Tak for i dag.

---

Henrik Klitvad, formand

---

Jørgen Torpe Kann, dirigent